

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. június 17.

bb. 1. tizenöt éves a magyar légi mentőszolgálat

t vt/gg/hi/il la

1972. június 17.

tizenöt esztendővel ezelőtt, 1957. júniusában kezdte meg működését hazánkban a légi mentőszolgálat. az első évben még csak 135 beteget szállítottak légi úton, az utóbbi öt esztendőben már évente átlag 1200-1600-at. az elmúlt másfél évtizedben a repülőgépen szállított betegek száma megközelítette a 13 000-et.

amint az országos mentőszolgálatnál elmondották, a repülőgép igénybevétele két esetben indokolt. az egyik az életmentő beavatkozás, amikor a szállítás időtartamát a minimumra kell csökkenteni. a másik alapvető indok nagy távolság. az utóbbi különösen a gyógyintézetből kikerülő, lábadozó betegeknél teszi szükségessé a repülőutat, hogy elkerüljék a más közlekedési eszközzel járó esetleges szállítási ártalmakat. a légimentés előnye, hogy az ország legtávolabbi területéről is két-három óra alatt budapestre tudják szállítani a beteget, vagy a gyógyintézetből lakhelyére viszik.

jelenleg a mentőszolgálatnál négy repülőgép áll készen arra, hogy ha valamelyik beteg állapota megköveteli - például koponya, agyi, vagy mellkasi sérülés, speciális műtét, művese kezelés esetén - utnak induljanak.

/folyt.köv./

bb. 1./ tizenöt .... folyt./ il

a repülőgép igénybevételének feltételei teljesen azonosak a mentőgépkocsira előírtakkal. az első orvosi ellátásnál döntenek arról, szükség van-e a légi úton történő szállításra, vagy sem. ha társadalombiztosításra jogosult a beteg, ingyenes a repülőút, ha nem jogosult, ugyanazt a díjat /kilométerenként 3.80 forint/fizeti, mintha mentőkocsin szállítanák.

a jelenlegi gépállomány gyarapítására az országos mentőszolgálat ugynevezett stol/terep/repülőgép beszerzését tervezi, amely nem igényel korszerű repülőteret, le tud szállni kisebb területen is, például futballpályán. szó van arról is, hogy később esetleg helikoptert is felhasználnak légi-betegszállításra./mti/

--

bb. 2. két hét múlva nyereménybetétkönyv sorsolás

i kf/kf/il la

1972. június 17.

az országos takarékpénztár két hét múlva, július 3-án berepítőújfalun rendezti a nyereménybetétkönyvek 1972. második negyedévi sorsolását. a húzáson a június 29-ig váltott és a sorsolás napján érvényes betétkönyvek vesznek részt./mti/

--

bb. 3. vasárnap nyitnak a középiskolás üdülőtáborozók - kedvezményes étkezési utalványok

i pr/fk/zs/il hgy

1972. június 17.

azoknak, akik még nem döntötték el, hogy mivel töltik hosszabb vagy rövidebb pihenőidejüket, bőséges programot ajánlanak az ifjúsági turizmussal foglalkozó szervek.

/folyt.köv./

MF

- 2 -

bb. 3./ vasárnap .... folyt./ il

a középiskolásokat öt üdülőtábor várja: június 18-án nyitnak kilián-telepen. akalin, siófok-sóstón, leányfalun és verőcén. a középfoku oktatási intézmények nappali tagozatos diákjai ezekben a minden kényelemmel rendelkező táborokban mindössze 100 forintért tölthetnek el egy hetet, s ebben a minimális összegben nemcsak a szállás, hanem a napi háromszori étkezés is benne van. a táborok szervezői egész nyárra gondoskodtak kulturális sport és egyéb szórakoztató programokról. az ide igyekvő középiskolásokat tíz turnusban fogadják, egészen augusztus 26-ig.

nyolc az ország különböző vidékein elhelyezett kempinget kizárólag a fiatalok számára tartanak fenn, ezekben 13 forintért lehet megszálni egy éjszakára./ a keresettel még nem rendelkező diákfiatalok itt még további kedvezményben részesülnek, nekik csupán 7 forintot kell fizetni./

a kempingek június 19-én nyitnak, s augusztus 26-án zárnak. a táborozókat négyágyas sátrak várják, s mindenütt gondoskodtak olcsó étkezési lehetőségekről is. ifjúsági kempinget állítottak fel badacsonyan, balatonszemesen, balatonföldváron, siófokon, szombathelyen, harkányfürdőn, miskolc-tapolcán és sopronban.

az országos ifjúságpolitikai és oktatási tanács az idén kedvezményes étkezési utalványokat bocsátott ki, elsősorban az ifjúsági kempingtáborokban üdülő fiatalok számára./természetesen az egyénileg vagy csoportosan másutt turázó fiatalok is igénybe vehetik./ az utalvány értéke 7 forint 50 fillér, ebédhez váltható be az étlapon szereplő ételek bármelyikénél. az utalványokat csak a kijelölt vendéglátóipari üzletek fogadják el, ezekből budapesten nyolc, szerte az országban pedig 297-van.

ami az utazási kedvezményeket illeti: a középiskolás üdülőtáborokba, valamint az ifjúsági kempingek különböző turnusaiba beutaltak részvételi jegyük felmutatására a vasutállomásokon félárujegyet válthatnak. ugyancsak 50 százalékos kedvezményt kapnak a csoportosan utazó kisz-esek és uttörők is. végül izelítől a látni érdemes nyári programokból: diósgyőri ifjúsági várjátékok /június 27-július 7./, gershwin hangverseny egerben /június 24./ műgyűjtők kiállítása szegeden /július 19-23./ beat barlang-hangverseny aggteleken /július 23./ soproni ünnepi hetek /július/, dunántúli fiatalok találkozója pakson /július/, nemzetközi néprajzi film-szemle szekszárdon /augusztus 1-8./ fiatal utazók v. kemping találkozója miskolc-tapolcán /július 21-23./mti/

--

MF

- 3 -

bb 5. körkép az „egy üzem - egy iskola”, akcióról - jelentős társadalmi munkafelajánlások - üzemi osztályok a zuglói gyárakban - csepeli diákok kommunista szombatjai a vasműben

i-don/zs-ju hy

1972. június 17.

a fővárosban mind szélesebb körben bontakozik ki az alig négy hónapja meghirdetett „egy üzem - egy iskola”, centenáriumi akció. az elmúlt napokban tanintézetek és munkás-kollektívák egész sora között született megállapodás az együttműködésre, egymás kölcsönös segítésére. az mti munkatársa négy kerületben érdeklődött arról: milyen eredményekkel bíztat a kibontakozóban lévő akció, hogyan alakul a gyárak és az iskolák kapcsolata?

kőbányán már mind a husz általános és középiskolának van „patrónusa”, a helybeli gyárak és üzemek a tanintézetek csinosítását ajánlották fel: kifestik, kimeszelik a tantermeket és a folyósokat, kijavítják a rosszul zárodó ajtókat és ablakokat. a magnezitipari művek dolgozóinak egy csoportja hétfőn vonul fel a bánya utcai általános iskolába, hogy hozzájárasson a tatarozáshoz. a kőbányai gyógyszerárugyár a kda utcai iskolát hozza rendbe. a maglódi ut 8. szám alatti iskolát a budapesti konzervgyár, a lászló gimnáziumot a szerszámgépipari művek, a salgótarjáni uti híradástechnikai szakközépiskolát pedig az orion gyár segíti.

a szerződésben természetesen helyet kaptak a tanintézetek vállalásai is. a diákok üzemi rendezvények előkészítésében, kulturális műsorok összeállításában, lebonyolításában vesznek részt. a kda utcai iskola tanári gárdája fölajánlotta azt is, hogy segítséget nyújtson a gyógyszerárugyár dolgozóinak továbbtanulásához, s előkészítő tanfolyamokat szervez számukra.

a ferencvárosban az együttműködés „okmányai”, szintén szoros kapcsolatok kialakulását ígérik. a budapesti vegyiművek szakiparosai például 800 órát dolgoznak társadalmi munkában az illatos ut 2.-4. szám alatti iskolában és a gát utcai kiegészítő iskolában: asztalos-, lakatosipari és villanyszerelési munkát végeznek. a magyar hűtőipari vállalat a mester utca 67. számú általános iskola belső berendezéseit utjíttja fel.

/ folyt. köv. /

- 4 -

bb 5. / körkép... 1. folyt./-ju

a fővárosi vegyesipari vállalat a telepi utca 17-ben étkező helyiséget és konyhát alakít ki. a helybeli tüke a tóth kálmán utcai iskolások nyári táborozási költségeihez járul hozzá és munkavállalási lehetőséget is biztosít a felső tahozatosok részére. a pedagógusok viszonyzásul nevelési tanácsadással segítik a vállalatnál dolgozó szülőket, a diákok pedig a tüke ünnepségeinek - többek között a vállalat 25 éves jubileumi műsorának - megszervezésében működnek közre.

a xiv. kerületi üzemek szinte teljes számban bekapcsolódnak a zuglói fiatalok bosnyák téri ifjúsági parkjának építésébe. az eddigi munka eredményeként a gyerekek birtokukba vehették a pihenő kert sportlétesítményeit, a foci-pályát, a kézi-, és a röplabdapályát. „ellentétként”, az iskolák - a tanács illettékeseinek támogatásával - ugynevezett üzemi osztályok létesítését tervezik a helybeli gyárakban. most, a nyári szünetben a tanács dolgozói arról tájékoznak a munkások körében, milyen iskolában kívánják folytatni tovább tanulmányaikat. a felmérést követően - az igényeknek megfelelően - ez év szeptemberétől a dolgozók munkahelyén megkezdődik a tanítás.

a csepel vas- és fémművek hét iskolát patronál. a szüneti idején tatarozások egyeik „kivitelezőjeként”, kifestik például a kalamár józsef utca 170. szám alatti iskola tantermeit és megjavítják a katona józsef utcai tanintézetett butorait. cserében a hetedik és nyolcadikos tanulók társadalmi munkában kommunista szombatokon dolgoznak a vasmű gyáregységeiben. a xxi. kerületi papíripari vállalat a királyerdei tárcsa utcai általános iskola belső és külső tatarozását, tantermek átalakítását vállalta. a vállalat rendbehozta, felszereli az itteni sportudvart is. segítségük értéke eléri a felmillió forintot. /mti - gordon judit/

.-

NA

- 5 -

bb.4. egy ifju szabadságharcos memoárja

vid/ká/ok hgy. 1972. június 17.

iratrendezés közben tudományos jelentőségű dokumentumra bukkantak a gacsályi református egyház irattárában. előkerült bartha mór-nak, a debreczen című függetlenségi lap egykori főszerkesztőjének az 1848/49-es szabadságharcról írt naplója. bartha mór mint sárospataki diák személyesen részt vett a szabadságharcban. ennek az időszaknak krónikáját 200 oldalnyi terjedelemben naplószerűen írta meg. kronológiai sorrendben számol be a napi eseményekről, élményeiről, pontosan feltüntetve a dátumokat, a helységeket, ahol tartózkodtak. nem kevesebb, mint 33 helységről tesz említést, és többek között rögzíti azt az eseményt is, amikor kossuth és görgey tartózkodási helyük között teljesített futárszolgálatot.

az értékes dokumentum rendezését megkezdte. feldolgozásával minden bizonnyal tovább gyarapodik az 1848/49-es szabadságharc ismeretanyaga./mti/

---

bb.6. komolyzenei lemezeink külföldi sikerei - „slágerlista”, a klasz szikus zenében

i ró/gg/ok zs la 1972. június 17.

maros rudolf, petrovics emil és bozay attila műveit tartalmazó három hungaroton-lemezből „fiatal magyar zene”, címmel album jelent meg franciaországban. az album megnyerte a kortárs zene kategóriában a grand prix diapason 1972 díjat. ezt az elismerést ettől az évtől kezdődően a dapason - vezető francia hanglemez-szaklap - kritikusi ítélik oda évente azoknak a lemezeknek, amelyeket a laphoz évközben recenziálásra beérkezett művek között kategóriánként legjobbnak találnak.

az idén összesen 15 lemez nyerte el ezt a díjat, amelyek közül további háromnak is van magyar vonatkozása. brahms „kettősverseny”, -ét - amelynek szólistái david ojsztrah és msztyiszlav rosztopovics - széll györgy dirigálja, a karajan-féle mesterdalnokokban az egyik szólót kelemen zoltán, a karl böhm által vezényelt mozaik requiemben pedig az altszólamot hamari julis éneklé.

örvendetes a komolyzenei lemezek forgalmának további emelkedése. a jelentős növekedés az eladott lemezeknél nem korlátozódik az újonnan megjelenő kiadványokra. a hanglemezgyártó vállalat most elkészült forgalmi jelentés szerint az elmúlt hónapban a legtöbbet doráti antal dirigálásával bartók koncertójából adták el. második helyen j.s. bach orgonaműveinek lehotka gábor által előadott felvétele áll. ez a lemez több mint öt éve van forgalomban. a harmadik beethoven v. szimfóniájának felvétele, vezényli ferencsik jános. népszerűségben a következő lemez a múlt hónapban megjelent újdonság, bárdos lajos kórusműveinek válogatott gyűjteménye. végül ötödik helyen vivaldi „négy évszak”, című concerto-sorozata áll; ez a mű csaknem tíz éve változatlanul a komolyzenei vásárlók egyik leginkább keresett lemeze./mti/

---  
- 6 -

bb.7. müanyagpoharas joghurt pesten

i kf/fk/ok la 1972. június 17.

a budapesti tejipari vállalat erzsébetvárosi üzeme hétfőtől a főváros pesti oldalán müanyagpohárban is forgalomba hoz joghurtot. ezenkívül természetesen a kereskedelem rendelkezéseinek megfelelően továbbra is szállítanak palackos joghurtot a boltokba. a müanyagpoharas joghurt ára 1.90 forint, az üveges joghurté változatlanul 1.50 forint.

a vállalat három hónappal ezelőtt áttért a kefir müanyagpoharas csomagolására. azóta a kefirforgalom a magasabb ár ellenére is megháromszorozódott. a müanyagcsomagolás ugyanis - bár drágább - a fogyasztók számára előnyösebb a palackosénál, mert megszünteti az üvegmosást, a törést, a betétdíjat, az üvegvisszaváltást.

a tejipari vállalat egyelőre csak korlátozott területre tud müanyagpoharas joghurtot szállítani. megfelelő kapacitása csak az év második felétől lesz./mti/

---

bb.8. jules verne regény a magyar televízió feldolgozásában - új ifjúsági tv-játékokat forgatnak

i nn/gg/ok hi la 1972. június 17.

a nyári hónapokban különösen élénk a munka a tv ifjúsági osztályának dramaturgiáján: több mint tíz gyerekeknek, fiataloknak szóló tv-játék forgatását kezdik meg ezekben a napokban. ötrészes produkció készül „halott bánya”, címmel, amelynek története egy határmenti bányásztelepülésen játszódik. a kisebbek számára írta fésüs éva palacsintás király című mesejátékát, amelyből most katicás ilona rendez másfélórás filmet. nem mindennapi „csemegének”, ígérkezik jules verne utazás a holdba című regényének adaptációja is. az egyik legnépszerűbb verne könyv tv-változata csányi miklós rendezésében készül. öt, egyenként egyórás folytatásokban kerül képernyőre az olvasók körében rendkívül kedvelt lengyel szerző, stanislaw lem „pyrx pilóta kalandjai”, című műve. ez a tudományos fantasztikus história elsősorban abban különbözik társaitól, hogy nem valamiféle természetfölötti tulajdonságokkal megáldott szuperhős áll a középpontjában, hanem egy hétköznapi csetlő-botló ember.

-/ folyt. köv./

MF

- 7 -

bb.8. / jules verne... 1. folyg./-ok

puskás tivadarról írt életrajz-filmet gyárfás endre a televízió számára, amelyet pásztor jános rendező irányításával vesznek képszalagra. pauló lajos rendező gáli józsef „a lány aki maga volt a tűz”, című mesehistoriáját. tv feldolgozásában láthatják majd a gyerekek katajev az új városrész egy napja című művét is. jurij jakovljev kisfiu korcsolyával című történetének hőse egy olyan kisfiu, aki elvesztette az édesapját. serdülőkorú gyerekek életébe kalauzol katkó istván történelmi társbérlet című forgatókönyve, amelyet fazekas lajos vezetésével rögzítenek filmre. ifjusági tv-játék lesz pauló lajos átdolgozásában és rendezésében a szovjet nyeprova máxwell egyenletek című novellájából is./mti/

...-

bb.9. a fővárosi állatkert

i ol/pá/ok la

1972. június 17.

zebra-tenyésztete újabbcsikóval szaporodott. a kicsi jó étvágygal szopik, szépen fejlődik, s máris vidáman szaladgál anyjával a kifutóban.

két feketepárduc is született; a kicsiket az anya neveli. rendkívüliségük, hogy már többszörösen budapesti származásuk: a két kölyök az itt született nőstény szaporulata. a párduc-mama szeretettel szoptatja és neveli őket, ami szintén ritkaság, mert a legtöbb esetben mesterséges uton kell az elhagyott kicsiket felnevelni./mti/

...-

bb.10. virágzik a tihanyi levendulamező

vid/ká/ok hgy

1972. június 17.

festői színekben pompázik a francia levendula a tihanyi félszigeten. csaknem 100 holdnyi területen bontotta ki virágait tihanyban és balatonakaliban az illatos növény. a látványnak a balatoni vendégek közül igen sok szemlélője akad.

a levendulát veszprém megyében néhány helyen már üzemszerűen termesztik. a badacsonyi állami gazdaság tihanyi telepén kívül a veszprémi állami gazdaság is megkezdte termesztését. balatonakaliban fajtakísérleteket folytatnak: 48 különböző fajta levendulát hasonlítanak össze, s közülük eddig az akali 161-es bizonyult a legjobbnak. a kísérletet folytató szakemberek ezt a fajtát ajánlják továbbszaporításra.

a magyar tenger partjának illatos termése, az időjárástól függően 1-2 hétig nyújt látnivalót, azután megkezdik a levendula raktárát./mti/

...-

- 8 -

bb.11. virágformájú uszógumik - új felszerelés a béka-embereknek - matrac és saru-dömpint az üzletekben

i bé/pá/ok la

1972. június 17.

a tartós, nyári időjárás hatására megnőtt a kereslet a különböző kemping-felszerelések iránt. az üzletekben egyre többen vásárolják a népszerű gumiárukat, melyekkel az országos gumiipari vállalat látja el a szükségletet.

milyen az ideai ellátás? erről kértünk tájékoztatót a vállalat illetékeseitől. mint mondták, nőtt a mennyiség, bővült a választék valamennyi népszerű, nyári gumiáruból. a strandok és a balaton új színfoltja lesz a nyáron a virágformájú uszógumi, az eddigi hagyományos formájuk mellett. franciaországból importált pvc-ből gyártották ezt a tetszetős gyerekjátékot, amelyet fényesre lakkozva, a szivárvány minden színében pompázva forgalmaznak.

mintegy 130 ezer gumimatracot juttattak el az üzletekbe, amelyek között a legkeresettebb kék és piros mellett egyre több a tarka, virágmintás is. az idén már kielégítik az igényeket a felfújható ágycetétből is, amelyet elsősorban hétvégi házak, nyaralók berendezéséhez kerestek. lesz bőségesen gumisaru is, negyedmillió darabot árusítanak az üzletek. a vízisport kedvelőinek örömeire üzletekbe kerül az új, najade elnevezésű lábuszony is, amely az eddigiekkel szemben elnyerte a sportolók elismerését, jól tapad a lábra, kényelmes és biztonságos a víz alatt is./mti/

...-

bb.12. ellopta a nyereségrészesedést a tolvaj rokon - két évi és két hónapi szabadságvesztés

i bc/tm/ok zs la

1972. június 17.

barsi györgy 24 éves foglalkozás nélküli, budapesti lakos börtönbüntetéséből szabadulva többször meglátogatta testvérét és annak feleségét, akikkel együtt lakott az asszony fivére is. a látogatások alkalmával tudomást szerzett arról, hogy a két férfi nagyobb összegű nyereségrészesedést kapott, s pénzt szobájukban a ruhásszekrényben helyezték el. rokonai egy éjszaka vidékre utaztak. barsi velük együtt jött el a lakásból, de később visszatért oda, azzal a szándékkal, hogy bizonyos összeget eltulajdonít. álkulccsal kinyitotta az ajtót, majd a lakásban kutatott, s az ott talált pénzből 500 forintot magához vett. az éjszakát a lakásban töltötte, majd hajnalban eltávozott, s a pénzt szórakozásra, itálra költötte. az összeg így hamar elfogyott, ezért barsi elhatározta, hogy megismétli pénzszerző utját. éjszaka újból behatolt a lakásba, s ezúttal 3 500 forint zsákmánnyal távozott. a rokonok hazaérkezése után fény derült a lopásra és elkövetőjére.

a központi kerületi bíróság barsi györgyöt - figyelembe véve, hogy korábban többször megbüntették - két évi és két hónapi szabadságvesztésre ítélte. az ügyész tudomásul vette a bíróság döntését, abban barsi is megnyugodott, így az ítélet jogerős./mti/

...-  
- 9 -

bb 13. befejeződött a déli gyümölcs-szezon - nyáron is lesz narancs és banán

i kf/fk bzs la

1972. június 17.

a délker vállalatnak az idén is sikerült meghosszabbítani a déli gyümölcs-szezon, a narancs - s első ízben a banán is - ki-tartott a hazai primőrök tömeges megjelenéséig.

a vállalat most összeállította a szezon mérlegét. e szerint a múlt év októberétől mostanáig mintegy 22 ezer tonna narancs került forgalomba. a szám azt jelzi, hogy ez a fajta déli gyümölcs vesztett „varázsa”ból, ugyanis azzal együtt, hogy a rossz termés és a gyenge minőség miatt le kellett mondani egy nagyobb szállítmányt, az egész idényben folyamatosan volt narancs, s mégis 3400 tonnával kevesebb fogyott el belőle, mint az előző évben. a banánellátás - bár változatlanul nem tudták folyamatosan kielégíteni az igényeket - az elmúlt szezonban érezhetően javult; az előző évi 5200 tonnával szemben 7000 tonnányit hoztak forgalomba. még most is van belőle időnként az üzletekben, de a gyakorlat szerint ez már csak a választékot bővíti, nem tud versenyezni a magyar gyümölcsökkel.

a már nem is déli gyümölcsnek, hanem mindennapi élelmiszernek számító citromból egész évben folyamatos ellátást biztosított a vállalat. most, miután a szezon lefutott, az ugynevezett kényszer másodtermésből gondoskodnak megfelelő mennyiségről. a kiváló minőség pótlására egyébként a tavalyinál több természetes citromlevet importál a vállalat. a mérleghez tartozik az is, hogy az idén a citrom egész évben gyengébb minőségű, méretre nagy és vastaghéjú volt. hiányzott a szezonban az üzletekből a datolya és a füge, rossz minősége miatt ugyanis nem engedték behozatalát az egészségügyi szervek.

a délker vezérigazgatója elmondotta, hogy bár a déligyümölcs-szezon véget ért, az idén első ízben egész nyáron hoznak forgalomba narancsot és banánt. ehhez braziliából importálnak például narancsot. kisebb mennyiségben, de rendszeresen árusítják majd a két déli gyümölcsöt a fődényben a kijelölt üzletekben. /mti/

-.  
- 10 -

8.10/bzs

To 935

bb 14. tizennyolc ezer szakmunkástanuló vesz részt szervezett üdülésben - több mint 300-an nyaralnak külföldön

i ol/fk bzs la

1972. június 17.

az idén 18 ezer szakmunkástanuló vesz részt szervezett üdülésben. az ország legszebb vidékein, egyebek között a balaton mellett, a zempléni hegyekben, illetve pécsen, gyulán, debrecenben, győrött és tatán tölthetik szabadságukat. hat turnus váltja egymást balatonboglár csaknem 400 személyes szakmunkástanuló üdülőjében. a balatonlellei komfortos faházakban 1200-an vakációzhatnak a nyár folyamán. szemesen nemcsak pihennek, hanem egyúttal sportvezetői tanfolyamon is részt vehetnek a fiatalok, s sportágként kéthetes kurzus után, eredményes vizsga esetén játékvezetői illetve versenybírói igazolványt kapnak. ugyanitt szervezik a tanintézetek kulturfelelőseit képző tanfolyamokat. immár harmadik éve szemesen indítanak -önkéntes jelentkezés alapján - szakszerű irányítás mellett uszótanfolyamokat is. a jövőben ezt a kezdeményezést kiterjesztik valamennyi balaton melletti szakmunkástanuló üdülőre, hogy ezzel is óvják a fiatalokat a vízpartok mellett gyakori szerencsétlenségektől.

siófokon 2400-an üdülhetnek ebben a szezonban, s nemcsak a hazai, hanem a csere-akció alapján hazánkba érkező szovjet, ndk-beli és szlovák szakmunkástanulók is. ugyanide várják az ország minden részéről a „szakma kiváló tanulója”, és a tanügyi tanulmányi versenyekben második helyezést elérteket. csak vidékiek számára lehetővé tették, hogy a fővárosban nyaralhassanak; ez idő alatt a szakmunkástanuló kollégiumokban laknak, érdekes sport, illetve kulturprogramokon vehetnek részt, strandra járnak, ismerkednek budapest nevezetességeivel, környékének szépségeivel.

az idén is szép számmal indulnak az ország legszebb tájaira vándorturák; csónakon, kerékpáron, illetve gyalogszerrel. ebben a sok élményt nyújtó sportszerű pihenési formában mintegy 5 ezren vesznek részt.

további érdekességek: siófokon matematikai szaktábort rendeznek, az idén első ízben szakmunkástanulók részvételével. a munkaügyi minisztérium szerződést kötött a műszaki egyetem kizs-bizottságával, több mint 50 egyetemista kisz megbízatásként egész tanéven át korrepetált a kollégiumokban lakó szakmunkástanulókkal. a legtehetségesebb fiatalok most diáktanárjaik vezetésével még mélyebbre hatolhatnak kedvenc tantárgyuk rejtelseibe. debrecenben középiskolásokkal közösen rendezik a honismereti szaktábort, egyebek között például helytörténeti, üzemtörténeti, munkásmozgalom-történeti, tsz-történeti és népzenei szekciókban lesznek olyanok is, akik a földrajzi és régi ragadványneveket gyűjtik, dolgozzák fel.

/folyt. köv./  
8.16/bzs

To 935

- 11 -

bb 14. /tizennyolc ... 1. folyt./bzs

a hasznos, sok élményt nyújtó és mégis szórakoztató hazai üdülésben résztvevők népes táborán kívül sokan összesen 370-en, külföldön nyaralhatnak. a kiváló tanuló, illetve tanulmányi versenyek győztesei ők, valamint azok a fiatalok, akik kitüntek az otthonok közötti, kollégiumi címért meghirdetett versengésben, élen jártak kisz-munkában és általában az előmenetelben. az első csoport június 22-én indul drezdába, míg mások rigába, leningrádba, moszkvába utaznak, vagy bulgária, cseh-szlovákia és lengyelország festői szépségű üdülőhelyeire, ahol 12, illetve 15 napot töltenek.

az itthon vakációzóknak első turnusa már megkezdte üdülését. /mti/

--

bb 15. jövő heti piaci előzetes : zöldborsó és fejeskáposzta dömping

t ol/pá bzs la

1972. június 17.

naponta növekvő árutömegek, egyre több zöldborsó és fejeskáposzta várható a jövő heti piacra - mondották „előrejelzés-ként”, a zöldség-gyümölcs kereskedelmi egyesülés igazgatóságán. a fejeskáposzta exportja ugyanis véget ért, javában tart a borsó szezonja, s jelentősen növekszik a szabadföldi uborka felhozatala, megkezdődött a salátának szánt áru exportja is. munkához láttak a savanyító üzemek, hogy gyorsított kovászolással, egy héten belül „tálalni”, tudják a sülthez, pörköltöz való.

főzötökből, zöldséggyümölcsből nem lesz hiány a következő napokban, s úgy tűnik, a sárga-fajta ujbουργonyából kínálati piac alakul majd, mint mondották, indokolatlanul mellőzik a háziasszonyok a sárga-fajtát, amelynek kilogrammonkénti fogyasztói ára 1.70 forinttal olcsóbb, mint a gülé, illetve a rózsáé, ugyanakkor azonban tápértéke semmivel sem kevesebb azokénál, amelyekből pedig - jellegzetesen korai érésük miatt - egyelőre még az igényeltnél kevesebb érkezik fel a piacra.

e hét végére nagytömegű zöldborsó érkezett a fővárosba. a bosnyák térre körülbelül 3 millió darabot hoztak fel az őstermelők, s a zöldborsó címére, a nagyvásártelére is több mint félmillió darabot küldtek az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek. előreláthatólag már a közeli jövőben áttérhetnek a paprika kilogrammonkénti árusítására.

/folyt. köv./  
8.23/bzs

- 12 -

bb 15. /jövő heti ... 1. folyt./bzs

az egyesülés tagvállalatai országosan nagy forgalmat bizonyolhatnak le sárgarépből és gyökérből, viszont a saláta, a nyári retek, sőt még a karalábé szezonját is már befejezetnek tekintik. a főzelékfélék közül most már inkább a zöldborsó, a zöldbab, a fejeskáposzta és a karfiol uralja a piacot.

ami a gyümölcsfrontot illeti, a rendkívül gyenge eper-idény befejeződött, cseresznyéből is csökkenő mennyiségek várhatók, lassan véget ér felvásárlási időszaka. e hét végére viszont már megjelent a legkorábbi érésű magyar flower fajtájú őszibarack, amiből jövő hétre már 60 vagonos felvásárlást terveznek, elsősorban csongrád és bács megye területén. miután ez a legnagyobb tömegű korai, nyári gyümölcsünk, s az idén nincs elegendő cseresznye, szamóca, így a legkorábbi érő őszibarackból most nem exportálnak, hogy elláthassák áruval a hazai piacot.

a tagvállalatok országosan mintegy 200 vagonnyi meggyet kívánnak felvásárolni az elkövetkező napokban. kiskőrös, kecel, jánoshalmavidékéről ígérk a szép, nagyszemű árut, az ugynevezett üvegmegett. ám e jelzett tételnek jórészt exportálják, mivel ez a legtöbb devizát hozó gyümölcsünk. jut azért majd a hazai fogyasztóknak is, jóllehet nem túlságosan olcsó áron, amit indokol az is, hogy a legnagyobb dologidőben nehéz szedésre vállalkozó munkaerőt találni.

megkezdődött a málna-szüret, amely elsősorban a konzerv és hűtőiparnak ad „alapanyagot”. /mti/

--

bb 16. a világpiacon konjunktúra hatására ötszáz forinttal többet fizetnek a határidő előtt átadott szarvasmarháért

i bé/pá bzs la

1972. június 17.

a szarvasmarha hosszú idők óta a világpiacon egyik legkevesebbet fizetett cikke. a tartós konjunktúrán belül most újabb időszakos konjunktúra jelentkezett, az emelkedő árak kedvező lehetőségeket kínálnak a hazai állattenyésztőknek. az állatforgalmi és husipari tröszt a várható nyereségből osztozni kíván a termelőüzemekkel is, oly módon, hogy a határidő előtt átadott szarvasmarháért augusztusban, szeptemberben és októberben már az előírt felárakon túl 500 forinttal többet fizet darabonként. a határozat természetesen hangsúlyozza, hogy csak a határidő előtt átadott állatokra vonatkozik ez az összeg. a termelőszövetkezeteknek, állami gazdaságoknak ahhoz, hogy ezt az extra felárat megkapják, meg kell valósítaniuk a gyorsított hizlalási módszert. ehhez biztosítékot nyújt az univerz 1. elnevezésű magyar szabadalom koncentrátum, amelynek rendkívül magas fehérje értéke biztosítja a hizlalási idő egyhónapos lerövidítését. /mti/

8.30/bzs

- 13 -

bb 17. sok területen javítani kell a gazdálkodást - a pénzügy-  
minisztérium bevételi főigazgatóságának komárom megyei  
tapasztalataiból

vid/ká bzs hgy

1972. június 17.

az utóbbi években bevezetett közigazgatási szabályozók a korábbinál nagyobb önállóságot, ugyanakkor nagyobb felelősséget rónak a gazdálkodó szervekre. hogyan állnak helyt ilyen körülmények között, mit mutatnak a pénzügyi revíziók? - erről tájékozódott az mszmp komárom megyei végrehajtó bizottsága a pénzügyminisztérium bevételi főigazgatóságának területi igazgatóságától és megyei hivatalától, amelyek 200 gazdasági egységet ellenőriznek. megállapításuk szerint általában javult a gazdálkodás, tennivaló azonban van még bőven. a végrehajtó bizottság elsősorban ezekkel foglalkozott. így például több gazdálkodó szerv, elsősorban a minisztériumi vállalatok, nyeresége a korábbi évekhez mérten csökkent. sok helyen nem kezelik kellő sulyal a költséggazdálkodást, az önköltséget. ezért az árbevételek 4-5 százalékos növekedése mellett a fel nem osztott általános költségek csaknem 30 százalékkal emelkedtek. a beruházási döntések - főként a termelőszövetkezeteknél - nem mindig kellően megalapozottak, nem a realitásokból indulnak ki. ezért megvalósításuk gyakran elhúzódik, és pénzügyi többlet-terhet okoz. a bevételi főigazgatóság szakemberei sok helyen nem találták eléggé megalapozottnak a vállalati árpolitikát. nem mindenütt figyelnek fel kellő időben a piaci igények változásaira, és az eredmény kieséshez az átlagbérek alakulásában és a jövedelemben is találtak aránytalanságokat.

a revíziók általában kielégítőnek találták a pénzügyi fegyelmet. az adómorál megfelelő. az állammal szembeni pénzügyi kötelezettségek teljesítésénél ugyan több helyen találtak hiányt, vagy többletet, összességében azonban csupán mintegy 2 százalékos hiány keletkezett.

jóllehet a gazdálkodás problémái csak egy-egy szűkebb kört érintenek, a megye pénzügyi helyzetére mégis kedvezőtlenül hatnak. így például a vállalatok csökkenő nyeresége miatt csökkent a megyei tanács bevétele is. a megyei párt végrehajtó bizottság a pénzügyi revíziós munkát jónak ítélte és a jövőben is rendszeresen igényli a bevételi főigazgatóság tájékoztatóját. /mti/

--

8.50/bzs

- 14 -

bb 18. „horgászparadicsom”, a rábánál

vid/ká bzs hgy

1972. június 17.

a vas megyei rum község határában, a rába mellett, egyelőre tizenhat holdas területén, hétvégi üdülőtelepet, valóságos „horgászparadicsomot”, alakítanak ki.

a vas megyei tanácsi tervező iroda elkészítette a vikend-telep tervét. a telep 60-80-100 négyszögöl területű, szabályos utcatorokat alkotó parcellákból áll. az építési előírás csak az alapterületet szabályozza, a vikendház készülhet kőből, téglából és fából is. a közművesítést az építkezés ütemének megfelelően oldják meg. az első hétvégi házak, horgásztanyák már elkészültek. /mti/

--

bb 19. teljes „komputer-műszak”, a szegedi egyetemen

vid/ká bzs hgy

1972. június 17.

a szegedi józsef attila tudományegyetem kibernetikai laboratóriumában teljes „komputer-műszakra”, tértek rá, hogy a minszk 22 típusu, másodpercenként 6000 műveleti sebességű számítógépük minden másodpercét kihasználják. a berendezést éjjel-nappal működtetik részben oktatási, másrészt gyakorlati feladatok megoldására.

az eredetileg főként matematikusképzésre, illetve tudományos kutatásokra beszerzett gépet egyre szélesebb körben hasznosítják közvetlenül a termelést szolgáló bonyolult számítási feladatokra. nagy segítséget nyújtanak a gyáraknak, üzemeknek, ugyanakkor a számolásért járó „munkabérből”, fejlesztik az egyetemet, illetve a kibernetikai laboratórium felszerelését. a számítógéppel az idén már négymillió forintot „keresnek”, s rövidesen visszatérül az egész berendezés ára.

különösen nagy és sokrétű feladatokat oldanak meg a délmagyarországi építő vállalatnak. így a minszk 22 eredményesen működik közre a vállalat szegedi házfára termelés-szervezésének, illetve az épületelemek óramű pontosságú beépítésének kidolgozásában.

/folyt. köv./  
8.55/bzs

- 15 -

bb 19. /teljes ... 1. folyt./bzs

a számítógépet alkalmazó termelő üzemek sorában szerepel a csongrádi tiszta butoripari vállalat is, amely a minszk 22-vel számoltatta ki az optimális nyereséget biztosító termékösszetételt, vagy a hódmezővásárhelyi mérleggyár, amely negyedéves tervek anyagszükségletét meghatározó programot dolgoztatott ki a géppel.

a termelő üzemek mellett a gép tudományos és kulturális intézményeket is kiszolgál, mint az építésgazdasági és szervezési intézetet, az országos műszaki könyvtár és dokumentációs központot. /mti/

--

bb 20. harminc ország eszperantista fiataljai találkoznak torunban - pécsről irányítják a világtalálkozó szervezését

vid/ká bzs hgy

1972. június 17.

az eszperantó ifjúsági világszövetség a lengyelországi torunban rendezte ideit - sorrendben 28. - kongresszusát. a találkozó július 16. és 22. között kerül sor. harminc európai és tengerentúli országból 600-700 eszperantista fiatal vesz részt a kongresszuson, köztük szép számmal magyarok.

a toruni kongresszus szervezését pécsről irányítják. itt él ugyanis az eszperantó ifjúsági világszövetség jelenlegi főtitkára: felsőné dr. szabó flóra. a magyar fiatalasszonyt tavaly a skóciai edinburgh-ban választották négy évi időtartamra főtitkárrá. ő az első nő, aki ezt a magas tisztséget betölti az eszperantó világszövetségben. a szövetség szervezeti központja a hollandiai rotterdamban van, operatív irányító központja pedig a mindenkori főtitkár lakóhelye, jelen esetben tehát pécs. felsőné dr. szabó flóra az egy hónap múlva sorrakerülő világtalálkozóval kapcsolatban nyilatkozott az mti pécsi munkatársának:

- minden kongresszusunkat valamilyen időszerű gondolat jegyében rendezzük meg - mondotta. - az ideinek a témája: az ifjúság és a harmadik világ. a találkozó résztvevő különböző nemzetiségű, más és más világszemléletű, politikai felfogású fiatalok vitafórum keretében fejthetik majd ki álláspontjukat a kérdésekről. foglalkozni kívánunk kontinensünk legégetőbb problémáival, elsősorban az európai béke és biztonság kérdésével.

/folyt. köv./  
9.00/bzs

- 16 -

Tó 941

bb 20. /harminc ország ... 1. folyt./bzs

a találkozó kulturális programja keretében kopernikusnapot tartunk. a nagy csillagász ugyanis ötszáz évvel ezelőtt született torunban. a nevét viselő egyetemmel közösen emlékünnepséget szentelünk a lengyel tudósnak.

- a világszövetség 56 tagu választmánya a kongresszus ideje alatt naponta ülészik, s megvitatja a főtitkári jelentést a világszövetség elmúlt évi munkájáról. a két kongresszus közötti időszakban felvettük a kapcsolatot a budapesten működő divsz-szel és a két ifjúsági világszövetség együttműködési programot dolgozott ki. újabb két ország, dánia és a kongói köztársaság eszperantó szervezete kérte felvételét, s erről is torunban döntünk. itt határozzuk a következő kongresszusok színteréről is. az 1973. évi találkozót a jugoszláviai szarajevóban, az 1974. évi pedig előreláthatóan az nszk-ban rendezzük meg. /mti/

--

bb 21. az mszmp központi bizottsága

gk hi bzs hgy

1972. június 17.

politikai főiskolájának küldöttsége, amely a francia kommunista párt meghívására veszi béla rektorhelyettes vezetésével néhány napos látogatást tett franciaországban, visszaérkezett budapestre. /mti/

--

bb 22. halálos végű közlekedési balesetek

1 sb/mm bzs hgy

1972. június 17.

hajdu-bihar megyében görbeháza és hajduböszörmény között gyorsajtás és szabálytalan előzés közben berki istván 30 éves debreceni kőműves motorkerékpárjával az uttest baloldallára került és az árokba borult. a motorkerékpár utasa, hajdu dezső 51 éves debreceni asztalos a helyszínen szörnyethalt, a motorkerékpáros pedig életveszélyes sérüléseket szenvedett.

/folyt. köv./  
9.15/bzs

- 17 -

Tó 941

bb 22. /halálos ... 1. folyt./bzs

salgótarjánban molnár tibor 42 éves bárnai lakos gépkocsivezető egy volán-autóbuszal áttért az uttest baloldalára és nekiütközött a vele szemben szabályosan közlekedő személygépkocsinak, s az utmenti árokba borította. a személyautó vezetője, balázs ferenc 43 éves gépkocsivezető a kórházba szállítás közben meghalt. a személygépkocsi egyik utasa, csurgai jeno 29 éves nagybátonyi műszerész életveszélyes sérüléseket szenvedett. a személygépkocsi másik utasa és az autóbuszban négy utas csak könnyebben sérült meg. a nógrád megyei rendőrfőkapitányság az autóbusz vezetőjét előzetes letartóztatásba helyezte és eljárást indított ellene.

figyelmetlenül vezette személygépkocsiját balatonlellén mozsgai sándor 24 éves toponári főiskolai hallgató, s elütötte a kocsi elé lépő hegyes lászló 18 éves budapesti szakmunkástanulót, aki súlyosan megsérült, s a kórházba szállítás után meghalt. a somogy megyei rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte mozsgai sándort és eljárást indított ellene.

törökszentmiklóson vass istván 76 éves törökszentmiklósi termelősövetkezeti tag kerékpárjával irányjelzés nélkül kanyarodott, s féktávolságon belül került egy személygépkocsi elé, amely már hiába fékezett, elütötte az idős kerékpárost, aki a helyszínen meghalt. /mti/

-. -

a szerkesztőségek figyelmébe!

-----  
sorában a mai bb 6. sz. hírünk /komolyzenei .../ 1. bek. 5.

dapason helyett d i a p a s o n irandó  
-----

/mti/

-. -

9.45/bzs

10/15

- 18 -

w

bb 23. megszűnik a vízhiány dorogon és esztergomban - rekord idő alatt készült el az új vízkivételi mű

vid/ká bzs hgy

1972. június 17.

esztergomban és dorogon évek óta rendkívül nagy gondot okoz a vízhiány. a megnövekedett fogyasztás a lakosság számára gyarapodásával a gyors iparosodással függ össze. esztergomban újabb duna-parti furt kutakkal növelték ugyan a hozamot, de ezek sem elégítették ki az igényeket. hasonló volt a helyzet dorogon is.

a térség vízellátását véglegesen a regionális vízmű oldja majd meg. ennek építését azonban csak a következő középtávú tervben kezdenék meg. ezért a megyei tanács örömmel vette a dorogi szénbányák igazgatóságának javaslatát: hasznosítsák a tokodaltárói bányánál felszínre hozható karsztvizet. a tanács a megyei vízmű vállalattal közösen, tervben felül 10 millió forintot biztosított az új vízkivételi mű építésére. a beruházás tervezésével és kivitelezésével a dorogi szénbányákat bízták meg. a dorogiai kiváló munkáját dicséri, hogy rekordidő, a szerződés aláírásától számított mintegy fél év alatt átadták a megyei vízmű vállalatnak az új földalatti vízkivételi művet. szombaton megkezdődött a próbaüzem. az új vízkivételi mű állandó, biztos víznyerő hely, mert független a felszíni vízállásoktól, a hőmérsékleti viszonyoktól és minden egyéb, a víznyerő források hozamát általában befolyásoló tényezőktől.

az új létesítmény a rekonstruált esztergomi vízművel együttesen, 12-13 ezer köbméter többletvizet ad majd. így dorogon és esztergomban - a növekvő igényeket is figyelembe véve - 1980-ig biztosított a lakosság és az üzemek zavartalan vízellátása. /mti/

-. -

bb 24. olcsóbb a zöldbab és a karfiol

i sb/gk bzs hgy

1972. június 17.

a zöldért szombati jelentése szerint bőséges zöldség- és gyümölcsfelhozatal segítette a fővárosiak hét v beszerzéseit. jó néhány zöldségféle és gyümölcs ára tovább csökkent. szombaton zöldbabból 130 mázsa került az üzletekbe, s a korábbinál már 3 forinttal olcsóbban, kilónként 13 forintért árusították. a karfiolt 1.80 forinttal olcsóbban, kilónként 7 forintért, s az uborkát 1 forinttal olcsóbban, kilónként 9 forintért kínálják. az uzsonnázók és kirándulók kedvelt csemegéje, a zöldpaprika is olcsóbb, a fehérpaprikát 1.60-ért, a hegyes paprikát darabonként 90 fillérért vásárolhatják. a korábbinál mérsékeltebb áron kínálják az őszibarackot, a főzőtököt, a cseresznyét, s kilónként 2 forinttal olcsóbb az eper. /mti/

10.35/bzs

- 19 -

10/11

bb 25. halálos balesetet okozott - egy évi szabadságvesztésre ítélték

vid/ká bzs hgy

1972. június 17.

bozóki ferenc 35 éves tokod-altáróli aknagépész egyik este motorkerékpáron indult munkába. tompított fényű világítás mellett 60-65 kilométeres sebességgel haladt, amikor az egyik kanyarból kiérve, észrevett egy vele azonos irányban haladó ittas gyalogost. amikor ki akarta kerülni, nem tartotta be az előírt oldaltávolságot és elütötte a férfit, aki a kórházba szállítás után meghalt. a vádlott is súlyos sérüléseket szenvedett és jobb szemére megvakult, az esztergomi megyei bíróság bozóki ferencet jogerősen egyévi szabadságvesztésre ítélte, és 2 évre mindennemű járművezetéstől eltiltotta. az ítélet kiszabásánál enyhítő körülményként értékelték, hogy bozóki már 25.000 kilométert vezetett, és még szabálysértési eljárást sem folytattak ellene, továbbá azt, hogy a férfi, akit elgázolt, szabálytalan oldalon haladt. figyelembe vették, hogy a vádlott 4 kiskorú gyermekének eltartásáról gondoskodik és a baleset következtében maradandó testi fogyatékossgal járó sérülést szenvedett. /mti/

bb 26. reflektorok fénye mellett éjszaka is dolgoznak a Lillafüredi ut helyreállításán

vid/ká bzs hgy

1972. június 17.

mint arról már korábban hírt adtunk, a bükkön át miskolcra egerbe vezető út egy szakasza az esőzések miatt megcsuszott, ezért a hámosi völgyön át haladó részt a kpm miskolci közúti igazgatósága a forgalom elől lezárta. az útszakasz helyreállítása azonnal megkezdődött. a vizsgálatok megállapították, hogy a felső-hámosi település felett vezető út egy másik, mintegy huszonöt méteres részen is talajsüllyedés keletkezett. ezért a támfalat itt is ki kell cserélni.

a kpm miskolci közúti igazgatósága, a kivitelező vállalatokkal közösen, intézkedett, hogy a nagy idegenforgalomra tekintettel, gyorsítsák meg a munkát. az építők vállalták, hogy szombaton és vasárnap is dolgoznak. az út mellett reflektorokat szerelnek fel, s három műszakban erősítik a támfalakat, állítják helyre az utkoronát. az építkezést július végére befejezik, s az utat átadhatják a forgalomnak.

a festői szépségű Lillafüredet a kirándulók a borsodi erdő és fafeldolgozó gazdaság erdei kisvonatjával érhetik el, amelynek járatát a hét végén sűrítették. akik a jávorkuti, bükk-szentkereszti üdülőhelyeket akarják elérni, azok miskolcon keresztül a bükk-szentlászlón át vezető terelőúton juthatnak el a vadregényes vidékre. /mti/

10.50/bzs

- 20 -

bb 27. a meggondolatlan fürdőzés újabb áldozatot követelt

i sb/gk bzs hgy

1972. június 17.

a xxi. kerületben a soroksári duna-ág felőli ugynevezett francia öbölben tiltott helyen fürdött marcinkó tiber 15 éves vértessacsi tanuló, s az öböl közepetáján elmerült, a vízbe fulladt. /mti/

-.-

bb 28. balesetek a fővárosban

i sb/gk bzs hgy

1972. június 17.

a xx. kerület mártírok utja és a magyar utca kereszteződésében személygépkocsijával elmulasztotta az elsőbbségadást filó józsef 30 éves budapesti lakos, s összeütközött egy tengergépkocsival. a vétkes gépkocsivezető, filó józsef súlyos sérülést szenvedett.

a xxi. kerületben a szentendrei úton a római-fürdő megállóánál elkín tiberné 51 éves budapesti kötő kisiparos figyelmen kívül hagyta személygépkocsiját és a 42-es csuklós autóbusznak ütközött. elkín tiberné súlyosan megsérült, két utasa könnyebb sérülést szenvedett.

a xvi. kerületben a pestujhelyi út 35. számú ház előtt piller józsefné 23 éves budapesti üzletvezető személygépkocsijával szabálytalanul tolatott és egy motorkerékpárnak ütközött. a baleset következtében simon gyula 65 éves budapesti kőműves, a motorkerékpáros súlyosan megsérült, a mentők kórházba szállították.

tilos jelzés közben hajtott be személygépkocsijával a vii. kerület úzsa györgy út és damjanich utca kereszteződésébe kelemen pá 36 éves budapesti gépkocsivezető s összeütközött egy másik személygépkocsival. dr. büky gyuláné 46 éves budapesti gépirónő, a szabályosan közlekedő személygépkocsi vezetője súlyosan megsérült, s a vétkes kocsi utasa könnyebb sérülést szenvedett. kelemen pá ellen a rendőrség eljárást indított. /mti/

-.-

10.55/bzs

- 21 -

bb 29. példás együttműködés - az alapkövetétel első évfordulóján termelhet a mechlabor új pécsi gyára

vid/ká bzs hgy

1972. június 17.

a beruházásoknál sokat emlegetett jó együttműködés szép példáját mutatja a budapesti mechnaikai laboratórium híradástechnikai kísérleti vállalat új pécsi gyarának építése. 1970 decemberében hagyták jóvá a 260 millió forint értékű beruházás programját, 1971. június 23-án pécs déli ipari övezetében ünnepélyesen elhelyezték az új gyár alapkövét, s rá egy esztendőre - a jövő hét közepén - indulhat a termelés az első egységben. az új iparágak otthont adó város tanács és párt szervei, a beruházók, tervezők és kivitelezők egymást segítő tevékenyége tette lehetővé a gyors indítást.

a három ütemben épülő gyár első egysége 4200 négyzetmétert foglal el. a napfényes, barátságos munkahelyen egymás mellett sorakoznak a hazai gyártmányú és a szocialista országokból importált gépek. néhány nap múlva elsőként a forgácsoló részleg kezd a munkát és július 1-ig fokozatosan beépül a többi üzemszék is.

a híradástechnikának nincs hagyománya pécsen, a dolgozók többsége itt sajátítja el a szakmát.

a második ütemben az energiafogyasztóállomás, a hőközpont, a transzformátorház készül el. ezeket még ebben az évben átadják rendeltetésüknek. a gyár 1973-ban készül el teljesen. munkaterülete ekkor megközelíti a 10 ezer négyzetmétert. 1974-ben 1200 dolgozót kívánnak foglalkoztatni, s elsősorban a fiatalokra számítanak. /mti/

--

bb 30. palóc népművészeti napok budapesten

t ol/pá bzs hgy

1972. június 17.

a „palóc napok” ünnepélyes megnyitásával szombaton a rákóczi út 53. szám alatti boltban folytatódott a népművészeti napok eseménysorozata. a nógrád megyei híres régi szövegek hagyományait felújító és továbbfejlesztő palóc háziipari termelő szövetkezet rendezett árusítással egybekötött bemutatót, a népművészeti és háziipari ksz közreműködésével.

/folyt. köv./  
11.05/bzs

10/11/70

- 22 -

bb 30. /palóc ... 1. folyt./bzs

mintegy félmillió forint értékű árut halmoztak fel ez alkalomból a vállalat nagyforgalmu üzletében, s készek arra, hogy a június 29-ig tartó „palóc napok”, várható sikere nyomán menet közben is újból feltöltsék a készleteket. az évszázados technikával szőtt száda függönyök, a különféle tetszetős és tartós szöttesekből készült térelválasztók, drapériák, heverőtakarók a változatos szinkombinációjú asztalterítők, futók és alátétek modern felhasználási formában őrzik, s viszik tovább az ősi hagyományokat.

a szövetkezet kisterenyei babakészítő részlegében már 22 nógrádi község népviseleti hagyományait szerint öltöztetik a babákat, hogy kielégítsék a hazai és az idegenforgalmi igényeket. ezek a „sztárok”, sem hiányoznak a palóc népművészet se-regszemléjéről. /mti/

--

bb 31. dimitrov tudományos ülészek debrecenben

vidő/ká bzs hgy

1972. június 17.

a hazafias népfront debreceni városi bizottsága a bolgár és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő alakja georgi dimitrov születésének 90. évfordulója alkalmából tudományos ülészeket rendezett szombaton a debreceni agrártudományi egyetemen. dr. gyarmati józsefnek, a városi pártbizottság titkárának megnyitója után margarita ruszeva a bolgár népköztársaság budapesti nagykövetségének kulturattaséja tartott bevezető előadást dimitrov életútja címmel. ezután korreferátumok hangzottak el dimitrovnak a nemzetközi munkásmozgalomban betöltött szerepéről.

délben megkoszorúzták a vörös hadsereg és a dimitrov utca sarkán álló ház falán elhelyezett dimitrov emléktáblát. /mti/

--

11.16/bzs

10/11/70

- 23 -

bb 32. kommunista műszak a pamutkikészítőben

t ol/pá bzs hgy

1972. június 17.

kommunista műszakot tartottak szombaton a panyova pamutkikészítő gyárában. csaknem félezer, egyébként szabadszombatos dolgozó részvételével reggel 6-tól 13 óráig teljes gyártásban, az összes kapcsolódó üzemek bevonásával folyt a munka, amelynek ellenértékével, mintegy 40 ezer forinttal az óbudai gyermekjátsszótérek és parkok rendbehozásához járulnak hozzá. a műszakot budapest centenáriuma alkalmából a gyári kiszervezet kezdeményezte. a nemes szándék megértéssel találkozott, s nemcsak a termelő, aktív dolgozók 50 százaléka, hanem sok nyugdíjas is jelentkezett munkára. szép számmal voltak bent a műhelyekben vidékről bejáró dolgozók, akik hangsúlyozták: ők is saját ünnepüknek érzik a főváros jubileumát, s szívégyüknek óbuda csinosítását. /mti/

--

bb 33. hétfőn a malév rendben bonyolítja légi járatait

i sb/pá bzs hgy

1972. június 17.

a közlekedés és postaügyi minisztériumtól kapott felvilágosítás szerint a magyar légitársaságok vállalat hétfőn, június 19-én nemzetközi járatait rendben bonyolítja, de lehetséges, hogy a nyugati légitársaságok repülőszemélyzetének leállása nem teszi lehetővé valamennyi járat indítását. a kialakuló végleges helyzetről a sajtó, a rádió útján időben értesítik az utazóközönséget. /mti/

--

bb 34. befejeződött az eperszezon a kiskunságban

vid/kz bzs hgy

1972. június 17.

a vártnál kevesebb érkezett a piacokra, a felvásárlótelepekre az illatos kiskunsági földieperből. a kézimunka-igényes növénynek az utóbbi években csökkent a termőterülete. a megmaradt ültetvények pedig kevés termést hoztak az idén. így rövid ideig, szinte csak mutatóként jelent meg a piacon az izletes gyümölcs. más években 68-100 vagonnyi termelt belülről. az idén még a huszat sem érte el a felhozatal. a szakemberek attól tartanak, hogy az idei termés csökkenés miatt tovább szűkül majd a vidék korábban ezer holdra terjedő földieper ültetvényeinek a területe. /mti/

11.50/bzs

--  
- 24 -

ább 35. képzőművészeti kiállítás nyílt gyulán

vid/kz bzs hgy

1972. június 17.

a gyulai várfürdő gyógyászati részlegének tágas pálmakertjében képzőművészeti kiállítás nyílt szombaton. a gyulai erkel ferenc művelődési ház képzőművészeti szakosztályának 10 tagja mutatta be legszebb alkotását. a tárlat megnyitóján varga andrás, a gyulai erkel ferenc művelődési ház igazgatója méltatta az ifjú művészek munkásságát. /mti/

--

bb 36. vörösmarty szobrot avattak velencén

vid/kz bzs hgy

1972. június 17.

a velencei mezőgazdasági szakmunkásképző iskola udvarában szombaton felavatták vörösmarty mihály mellszobrát - somogyi árpád szobrászművész alkotását. dr. csongor endréné, a székesfehérvári megyei könyvtár igazgatója mondott beszédet. az ünnepségen ott voltak vörösmarty mihály székesfehérváron élő leszármazottai, a költő testvérének leányai is.

az ünnepséggel egyidőben rendezték meg az iskola végzős növendékeinek ballagását és a tanévzáró ünnepségét. /mti/

--

bb 37. tömeges primőr-szállítmányok békés megyéből

vid/kz bzs hgy

1972. június 17.

megkezdődött a primőrpaprika és az egyéb friss zöldségfélék tömeges szállítása békés megyéből. a hét végén többek között ausztriába, az nszk-ba és az ndk-ba indítottak utra nagyobb szállítmányokat. a tartós meleg kedvezett a fólia alatt nevelt primőröknek. ezen a tájon a sokévi átlagnál korábban, s nagyobb tömegben értékesítenek a termelőket. a békés megyei szövetkezeti felvásárló központ szombaton átvette a három milliómódok hajtatóházi, illetve fólia alatt termelt zöldséppaprikát. az elmúlt év hasonló időszakában mindössze egy millió zöldséppaprikát vásárolt fel a vállalat a békés megyében. /mti/

--

11.55/bzs

- 25 -

bb.38. vadgazdálkodási és természetvédelmi kiállítás békéscsabán

vid/kz/rj hgy

1972. június 17.

a magyar vadászok országos szövetsége, a magyar mezőgazdasági muzeum és a mavad nagyszabású vadászati és természetvédelmi kiállítást rendezett békéscsabán a medosz székházában. világrekorder trófeák mellett felsorakoztatták a körös vidék jellegzetes halait, vizimadarait. a kiállítást szombaton nyitották meg /mti/

..-

bb. 39. június 30-ig lehet beváltani a régi 2 forintosokat

i/sl/gk/rj hgy

1972. június 17.

a korábbi rendelkezéseknek megfelelően 1972. június 30-án jár le a szürkésfehér színű kupronikkal és alpakka kétforintosok beváltásának határideje. ezt követően ezeket az értéket már sem a magyar nemzeti bank, sem az országos takarékpénztár, sem a posta nem váltja be.

a régebbi, nagyobb méretű alpakka ötforintos és a régi alumínium ötvenfilléres, amelyen ülőn elhelyezkedő, kalapácsot tartó férfi látható, 1972. június 30-ig törvényes fizetőszköz. ezt követően ezeket az értéket még egy évig, vagyis 1973. június 30-ig a nemzeti bank, az országos takarékpénztár és a posta beváltja.

a magyar nemzeti bank kéri, hogy akinek régi 2 vagy 5 forintos, illetve 50 filléres érme van birtokában, azt a közölt időpontig váltsa be. /mti/

..-

bb. 40. alacsony színvonalu az üzemi oktatás és a továbbképzés-  
neb vizsgálat szombathelyen

vid/kz/rj hgy

tav

1972. június 17.

husz szombathelyi vállalatnál, üzemnél vizsgálta meg a népi ellenőrzési bizottság, hogyan alakult a dolgozók műveltségi színvonala, iskolázottsága és van-e az üzemekben továbbképzési terv. megállapították, hogy sajnos még mindig magas - 22 százalékos - az olyan dolgozók aránya, akik a nyolc általános iskolát sem végezték el. ennek ellenére az üzemek rendkívül kis összegeket fordítanak a munkások képzésére, továbbképzésére.

/folyt.köv./

12.03 rj

- 26 -

bb. 40. / alacsony színvonalu... 1. folyt./rj

különösen figyelemre méltó az, hogy például a pamutiparban az általános iskolai végzettséggel nem rendelkezők több mint 50 százaléka kisz-korosztályu. hasonló jelenséget tapasztaltak a cipőgyárban is.

a műszaki és adminisztratív állományu dolgozók körét vizsgálva kifogásolták, hogy 1.8 százaléuk még a nyolc általános iskolát sem végezte el, 23.7 százaléuk pedig csak általános iskolát végzett.

a vizsgálat megállapította, hogy a legtöbb vállalat a továbbképzéssel nem foglalkozik kellő hatékonysággal, s ahelyi szak szervezeti és kisz szervek sem szorgalmazzák, az általános- és a szakmai műveltség növelését.

sajnos csak elenyésző számban, de kedvező tapasztalatokat is szereztek a népi ellenőrök, a savaria cipőgyárban például az új modern gépek beszerzésével párhuzamosan a tanfolyamok egész sorát szervezték meg. a nyugat-magyarországi fűrészeknél 154 fő átképzését oldották meg, a remk-nél külön kihelyezett általános iskolai osztály működik. a gázgyárban és a pamutiparban arra ösztönzik a dolgozókat, hogy a meglévő szakmájuk mellé rokon szakmákat is elsajátítsanak.

nem találták megnyugtatónak a népi ellenőrök az önképzést sem. a tapasztalatok szerint néhány üzemben az önképzés fogalmát sem ismerik, keverik a szakmunkásképzéssel, a szakvizsgára való felkészítéssel, az iskolarendszerü, vagy tanfolyami továbbképzéssel.

megállapította a vizsgálat, hogy az üzemekben az oktatás, továbbképzés helyzete kevés kivételtől eltekintve alacsony színvonalon áll. ezért az eddiginél nagyobb gondot kell fordítani a képzettségi színvonal emelésére, a különböző beosztásu dolgozók továbbképzésére. arra is felhívták az illetékesek figyelmét, hogy tovább kell fejleszteni a könyvtárakat, növelni kell a tit előadások számát, elősegíteni a z önképzést és más módon is hozzá kell járulni a dolgozók műveltségének gyarapításához. /mti/

..-

12.10 rj

- 27 -

bb. 41. koszoruzási ünnepség georgi dimitrov szobránál

t/-don/rj zs hgy

1972. június 17.

georgi dimitrov születésének 90. évfordulója alkalmából szombaton koszoruzási ünnepséget rendeztek a bolgár és a nemzetközi munkásmozgalom nagy alakjának szobránál az v. kerületben.

a kegyeletes ünnepségen a szobrot - a bolgár és a magyar himnusz hangjai után - a hazafias népfront országos tanácsa nevében bencsik istván főtítkár és dr. molnár béla titkár koszoruzta meg. az mszmp politikai főiskolája részéről molnár jános rektorhelyettes és dr. takács istván tanszékvezető-helyettes, az mszmp kb párttörténeti intézetének képviselőjében bakó ágnes igazgatóhelyettes és dr. habuda miklós kandidátus helyezte el az emlékezés koszoruját.

a magyar történelmi társulat nevében szabolics ottó főtítkárhelyettes és zsilák andrás, a történelemtudományok kandidátusa a párttörténeti intézet helyettes igazgatója, a budapesti bolgár nagykövetség képviselőjében sztoio sztanoev nagykövet és sztrasimir iliev nagykövetségi tanácsos koszoruzott.

az emlékezés virágaival borították a szobor talapzatát a georgi dimitrov nevet viselő bolgár iskola és bolgár művelődési ház, valamint a bolgár közalkalmazottak szakszervezete delegációjának képviselői.

a koszoruzási ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget. /mti/

--

bb 43. kanadai dohánykombájnok

vid/kz bzs hgy

1972. június 17.

tavaly próbálták ki először szabolics-szatmár megyében olyan kanadai dohánykombájnt, amely az ültetéstől a szedésig minden munkafolyamatot elvégez. a kedvező tapasztalatok alapján az idén újabbakat vásároltak belőle. 24 ezekben a napokban érkezett meg a nyiregyházi dohánybeváltó- és fermentáló vállalatához. ezeket szabolics-szatmár, hajdu-bihar és borsod megye dohánytermelő nagyüzemeiben használják majd. a gépek az ültetésben ugyan már nem vehettek részt, de még nagyszerűen hasznosíthatók a növényápolásban, a kártevők elleni védekezésben és a termés betakarításában, egy-egy kombajn segítségével 40-50 hold dohány művelhető meg, lényegesen kevesebb élő munkaerővel és jobb agrotechnikai hatáscikkal. /mti/

12.40/bzs

- 28 -

bb 42. mozgalmas hétvége a balaton déli partján

vid/kz bzs hgy

1972. június 17.

szombaton a borús, esőre hajló, de rekkenő meleg időben újabb emberáradat érkezett a balaton déli partjára. vonatokon, autóbuszokon, gépkocsikon ezrével utaztak az ország minden tájáról és külföldről a fürdő- és a kirándulóhelyekre, a hazaiak mellett mintegy husz nemzet turistái, üdülővendégei élvezték a balaton kellemes vizét és szépségét. a szot üdülőkben több mint tízezren, a gyermeküdülőkben pedig kétezren nyaraltak. újabb vendégek érkeztek a szállodákba, a motelekbe, a kempingekbe és a faházak nyaralókba is. a zamárdi autós-kempingbe szombaton befutott az első magyar lakókocsi is. a balatonszemesi lidó kempingben és a vadvirág nyaralótelepen svédek, hollandok és finnek is tartózkodnak.

az idegenforgalmi szakemberek úgy számítják, hogy július végéig folyamatosan telt ház lesz a déli part szállodáiban, sőt nem is tudják majd teljesen kielégíteni az igényeket. az expressz ifjúsági és diák utazási iroda balatonföldvári igazgatóságának tájékoztatása szerint hétfőn keresettel még nem rendelkező fiatalok számára ifjúsági kemping nyílik siófokon, balatonföldváron, balatonszemesen és badacsonyan. ezekben hét forintért adnak szállást egy éjszakára. hétfőtől más és más helyről, de már minden nap indul a népszerű balatoni koktél hajó is. /mti/

--

bb 44. nagyüzemi „albérletek,”

vid/kz bzs hgy

1972. június 17.

figyelemreméltó módon segíti a fiatal közgazdászok és mérnökök lakásgondjainak megoldását az Ikarus székesfehérvári gyára: egy régi munkásszálló emeletén kilenc garzonlakást alakított ki. a szoba-konyhás, fürdőszobás, teljesen berendezett lakásokat a gyár mérnök és közgazdász házaspárjai kapják meg, három évi használatra. ez alatt az idő alatt kötelesek havonta 500 forintot takarékbba tenni, hogy megteremtsék jövőendő saját lakásuk anyagi alapját. a takarékoskodásban a gyár is segíti őket, a lakbérként befizetett 400 forintból 150 forintot a fiatalok takarékszámájára utalnak át minden hónapban.

a gyári albérletek „házi rendje,” szerint egy-egy fiatal házaspár csak három évig lehet a gyári garzonok lakója. ezután át kell adnia a helyét. /mti/

12.45/bzs

- 29 -

bb 45. magyar-spanyol kereskedelmi megállapodás

i sl/pá bzs hgy

1972. június 17.

a magyar-spanyol hosszulejárati megállapodás alapján, madridban a két ország képviselői kereskedelmi tárgyalásokat folytattak az árucsereforgalomról és a gazdasági-műszaki együttműködésről. a tárgyalások eredményeként mádai istván, a külkereskedelmi minisztérium főosztályvezetője és eduardo pena, a spanyol külügyminisztérium vezérigazgató-helyettesek együttes irat alá, amely 1972-73-ra a gazdasági kapcsolatokról intézkedik.

a megállapodás értelmében 1973. január 1-től az eddigi kliring-rendszer helyett szabadon átváltható devizában bonyolódhatnak le a fizetések a két ország között. az áruforgalomban mindkét ország a feltétel nélküli legnagyobb kedvezmény elvét alkalmazza és ennek megfelelően, 1973. január 1-től spanyolország a magyar áruk exportjára megkülönböztetés nélkül ugyanazt a liberalizációt és egyéb beviteli könnyítéseket alkalmazza, mint bármely más ország esetében. magyarországon elsősorban gyógyszeripari alapanyagokat és késztermékeket, vákuumtechnikai és gépipari felszereléseket, izzólámpákat, golyóscsapágyakat, textilárakat, sertéshúst és egyéb élelmiszeripari cikkeket szállít spanyolországba, s onnan főleg papírt, bőrt, szinesfémeket, gyapjút, szintetikus fonalakat, ruházati cikkeket és narancsot vásárol. /mti/

-. -

bb 46. a fővárosi vízművek

pá bzs hgy

1972. június 17.

közl, hogy az elektromos művek karbantartási munkái miatt június 20-án, kedden 8 órától 16 óráig a xvii. kerület magasabb részein nyomáscsökkenéssel, esetleg vízhiánnyal kell számolni. /mti/

-. -

bb 47. időjárásjelentés

bzs hgy

1972. június 17.

a meteorológiai intézet jelenti június 17-én, 12 órakor:

kellemes kiránduló idő

nyugat-európa időjárása továbbra is hűvös, ott és az ibériai-félszigeten 2-6 fokkal alacsonyabb a hőmérséklet napi csúcstérsége, mint a legutóbbi 10 év átlaga. a hűvösebb levegő az alpokon át a kárpát-medence nyugati megyéire is eljutott így a nappali felmelegedés ott is mérséklődött. /folyt. köv./

12.50/bzs

-30-

bb 47. /időjárásjelentés

1. folyt./bzs

a balkán-félszigeten, a fekete-tenger térségében, valamint a szovjetunió európai területének középső részén folytatódik a meleg, nyári idő, a maximumhőmérséklet 2-10 fokkal magasabb az évszaknak megfelelőnél. a két levegőfajta keveredése továbbra is közép-európa fölött zajlik, ennek következtében itt szórványosan záporok, zivatarok alakulnak ki.

hazánkban pénteken felhőátvonulások mellett 8-14 órán át sütött a nap, az ország északnyugati megyéiben, valamint az északkeleti-hegyvidéken záporok, zivatarok alakultak ki. a lehullott csapadék mennyisége csapadéknyom és 9 mm között volt. napközben az ország nyugati, északnyugati és déli részei között jelentős hőmérsékletkülönbség alakult ki. az északi, északnyugati széllel érkező hűvös levegő hatására nyugaton és északnyugaton csak 23-26 fokot mértek. máshol azonban 27-31 fokig emelkedett a hőmérséklet. ma hajnalra 11-16 fokig hűlt le a levegő. délelőtt változóan felhős, száraz idő volt, a hőmérséklet 11 órára 17-25 fokig emelkedett.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 20,5 fok volt, 1,3 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, változatlan.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor: 24 fok volt.

várható időjárás vas<sup>o</sup>nap estig:

felhőátvonulások, inkább csak szombaton szórványosan előforduló futó záporral, zivatarral. mérsékelt, napközben élénk északnyugati, északi szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 11-16, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 22-27 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 315 cm.

/mti/

-. -

12.57/bzs

- 31 -

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb. 33-as számú hírünket /hétfőn a malév rendben bonyolítja légijáratait/ teljes egészében

v i s s z a v o n j u k !

/mti/

--

bb. 48. e m b a r g ó: 19 óra!

csütörtökre összehívták az országgyűlést

1/pr/pá/rj zs hgy

1972. június 17.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa az alkotmány 22. paragrafusának második bekezdése alapján 1972. június 22-én délelőtt 11 órára összehívta az országgyűlést.

x x x

fehér péter, az mti hirmagyarozója írja:

parlamentari gyakorlati vált már, hogy a mögöttünk lévő esztendő pénzügyi zárszámadásának elemzése az országgyűlés nyári ülészakán feladatai közé tartozik. az elmúlt napokban lezajlott állandó bizottsági tanácskozások, s a képviselő-csoportok megbeszélései arra utalnak, hogy ezuttal is a zárszámadásról szóló jelentés kerül a plénum elé.

az 1971-es állami költségvetés végrehajtásának tapasztalatait hat parlamenti állandó bizottság, az ipari, a mezőgazdasági, a kulturális, a szociális- és egészségügyi, a jogi-, igazgatási- és igazságügyi, valamint a terv- és költségvetési munkacsoport vette górcső alá. az ülésorozaton félszáz képviselő fűzte hozzá véleményét a kiadások, bevételek alakulásához. a viták élénksége nem utolsósorban annak köszönhető, hogy az 1971-es költségvetés összeállítását már az esztendő kezdetét jóval megelőzően megtanácskozták a parlamenti bizottságokkal az államháztartás akkor még „félkész”, állapotban lévő pénzügyi programját. az a gyakorlat, hogy az országgyűlés munkacsoportjai a költségvetés előkészítésekor két ízben is elemzik az ország pénzügyi tervét, érdemben is növelik az országgyűlés törvényhozói tevékenységének jelentőségét, s - amint azt a mostani tapasztalatok is bizonyítják - alaposabb, elmélyültebb, értőbb képviselői munka lehetőségeit teremti meg, akkor, amikor a terveket, illetve valóra váltásuk menetét, eredményét kell összevetni.

a bizottságok tagjai örvendetes tényként állapíthatták meg, hogy az elmúlt esztendőben a népgazdaság fejlődését a számított-nak megfelelő növekedési ütem jellemezte, amely lehetővé tette az életszínvonal tervszerű, kiegyensúlyozott fejlődését. más-más megfogalmazásban ugyan, de minden bizottsági ülésen elhangzott azonban, hogy az eredmények egyben még elvégzendő feladatok sokaságának hordozói is.

/folyt.köv./

13.30 rj

10/1405

- 32 -

bb. 48. /csütörtökre... 1. folyt./rj

a kedvező gazdasági tendenciák erősítése mellett határozott lépéseket kell tenni a negatív jelenségek leküzdésére: fokozott figyelmet kell fordítani a gazdaságos termelési és termékstruktúra kialakítására, a belföldi szükségletek kielégítése mellett fokozni kell a gazdaságos exportot, fel kell tárni a termelőkapacitásokban, a munkaszervezés terén meglévő tartalékokat. központi témája volt a bizottsági üléseknek a beruházási helyzet: a népgazdaság egyensúlya - huzták alá- megköveteli, hogy e téren is lényeges javulás következze be. az 1971-es állami költségvetés formálásában talán minden korábbinál nagyobb szerepe volt az országgyűlésnek - a zárszámadásról szóló pénzügyminiszteri beszámolót minden bizonnyal ehhez mért, széleskörű érdeklődés kíséri majd.

a bizottsági és a képviselőcsoportos viták alapján bizonyos, hogy ezuttal még egy nagyfontosságú előterjesztés, a bíróságokról szóló törvényjavaslat kerül a ház asztalára. a magasszintű paragrafus-gyűjtemény- amennyiben azt az országgyűlés szentesíti - felváltja azt az 1954-ben alkotott törvényt, amely jelenleg is szabályozza a bíróságok szervezetét és hatáskörét. azóta csaknem két évtized telt el, kialakultak az igazságszolgáltatás új, hatékonyabb módszerei, megszilárdult a szocialista törvényesség. a bekövetkezett társadalmi és gazdasági változások azonban új követelményeket is támasztanak, és ezek nemcsak indokolják, de szükségessé is teszik a bírósági szervezet továbbfejlesztését. ezt célozza a törvénytervezet, azzal a határozott szándékkal, hogy az igazságszolgáltatás egyszerűbbé váljon, egységesebb legyen a jogvitákat intéző fórumok rendszere, meggyorsuljon az ügyintézés.

/mti/

--

bb. 49. doktoravatás debrecenben

vid/kz/rj hgy

v

1972. június 17.

szombaton doktoravatás tanácsulást tartott a debreceni kossuth lajos tudományegyetem tanácsa. harmincegy új doktornak adták át a diplomát, akik közül tizenhét bölcsész- tizennégy pedig a természettudományi karon fejezte be tanulmányait. az új doktorokat dr. bognár rezső kossuth díjas egyetemi tanár, rektorhelyettes köszöntötte. /mti/

--

13.30 rj

10/1405

- 33 -

bb. 50. „égő arany,, szegeden

vid/kz/rj hgy

1972. június 17.

szeged egyik legimpozánsabb épületének, az olajbányászok tizemeletes tiszaparti új lakóházának földszintjén szombaton megnyílt az „égő arany,, presszó. csak a homlokzatot díszítő, piros neonból kialakított, stilizált „olajfáklyára,, 300 000 forintot költöttek. égőpiros szín uralja a belső helyiségeket is. az „égő arany,, helyiségeiben, s virágdiszes terszán százhatvanan szórakozhatnak. /mti/

--

bb. 51. halálos gyermekbaleset tatabányán

vid/kz/rj hgy

1972. június 17.

komárom megyében a nyári szünet megkezdése óta ugrasszerűen megnőtt a gyermekbalesetek száma, s több halállal végződött. pénteken a késő délutáni órákban ismét gyermekbaleset történt tatabányán. a szénosztályozó környékén játszott labányi lászló, 15 éves gimnázista pajtásaival. ezen a területen több mázsás vasból készült szalaghidakat tárolnak. labányi lászló felmászott rájuk. a legfelső megbillent és maga alá temette a fiút. sérülésébe a helyszínen belehalt. a rendőrség vizsgálatot indított. /mti/

--

bb. 54. péter jános külügyminiszter

gk/rj zs hgy

1972. június 17.

táviratban üdvözölte fily cissokot, a guineai köztársaság külügyminiszterévé történt kinevezése alkalmából. /mti/

--

13.40 rj

- 34 -

Tóth

bb 52. „jármű és ember,, a pécsi közlekedési kiállítás közép- pontjában

t ba/mm bzs hgy

1972. június 17.

a pécsi ipari vásár területén június 30-a és július 10-e között megrendezésre kerülő közlekedési kiállításról tartott sajtótájékoztatót szombaton az újságíró klubban wieder béla pécs város tanácselnöke és asztalos ferenc, az idegenforgalmi hivatal vezetője.

a pécsi vásár területén több mint ezer négyzetméter fedett és 3.500 négyzetméter nyitott területen félszáz kiállító mutatja be közúti közlekedésünk, a vasutak, a vízi- és légitözlekedés fejlődését. a kiállítás középpontjában a rohamosan fejlődő automobilizmus és ember áll. a gépjárművekkel együtt mutatják be az autózás és a karbantartás szolgáltatásait is. a legfőbb kiállítók az afit, az autóker, a magyar autóklub, a közúti balesetelhárítási tanács és a merkur vállalat. a bemutatásra kerülő korszerű diagnosztikai berendezésekkel a helyszínen is végeznek méréseket. az autóklub a növekvő touring-mozgalom eredményeit reprezentáló tablókkal szerepel. a vásár ideje alatt pécsen és a pécsre vezető országutakon az autóklub sárga angyalai non-stop ügyeletet tartanak. a vasutervező vállalat kiállítja a következő években épülő 5,5 kilométer hosszú - a jánoshegyi libegőhöz hasonló - kötélpálya terét. amely pécs belvárosát a barbakánt a misina-tetővel köti majd össze. az autóker a zsiguli kooperáció magyar gyártmányú autófelszerelési cikkeit mutatja be. a garázsgondokkal küszködő autósoknak számos új összecsukható garázstípust mutatnak be. kiállítják a múlt közlekedési eszközeit is. a közlekedési múzeum egy taxi-matuzsálemet és egy omnibuszt állít ki, a máv mozdonykiállítását rendez.

alaposan felkészült a várható nagy idegenforgalomra a vendéglátóhálózat, a fizetővendégszolgálat és a vendéglátóipar. sűrítik az autóbuszjáratokat, a máv 33 százalékos utazási kedvezményt biztosít összes vonalain a kiállításra utazóknak. a szakemberek számára műszaki bemutatókat és szakmai előadásokat rendeznek. /mti/

--

13.45/bzs

- 35 -

Tóth

bb 57. indira gandhi hazánkba látogat

i hi zs bzs hgy

1972. június 17.

a magyar népköztársaság minisztertanácsának meghívására indira gandhi asszony, az indiai köztársaság miniszterelnöke június 20-án hivatalos látogatásra magyarországra érkezik.

x x x

halász istván, az mti diplomáciai főmunkatársa írja:

magyarország és india között hosszú időn át nem állt fenn hivatalos államközi érintkezés, a két nép azonban mindig rokonszenvvel kísérte egymás életének, sorsának alakulását, kölcsönös megbecsüléssel tekintett egymás eredményeire. kapcsolataink hazánk felszabadulásával, illetve indiának 1947-ben bekövetkezett függetlenné válásával tudtak csak kiteljesedni: az indiai köztársasággal 1948 óta tartjuk fenn a diplomáciai érintkezést, s viszonyunk kezdettől fogva baráti, szívélyes.

az elmúlt tíz esztendő különösen mozgalmas volt államközi kapcsolataink fejlődésében. mindenekelőtt a létrejött magas szintű találkozók tanúsítják ezt. magyar miniszterelnök-helyettesi, azt követően pedig két kormányelnöki delegációnk indiai látogatása nyitotta meg az országaink közötti közvetlenebb érintkezést. a két nép barátságának elmélyítésében fontos találkozók sorozata kezdődött 1968-ban: először látogatott hazánkba az indiai köztársaság elnöke, az azóta elhunyt dr. zakir husain. egy évvel később losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke hivatalos látogatást tett Indiában, majd 1970 októberében kedves vendégként fogadtuk hazánkban v. v. girit, india jelenlegi államelnökét. a legmagasabb szintű találkozók után számos, miniszter vagy miniszterhelyettes által vezetett szakdelegáció látogatására került sor.

a két országot és népet összefűző barátság, a helyes külpolitikai törekvések megnyilvánulása volt a magyar kormány-nak a kelet-pakisztáni válság idején tanúsított megértő és segítőkész álláspontja. a magyar kormány, továbbá a különböző szervezettek - a vöröskereszt, az országos béketanács stb. - igyekeztek erejükhez mérten anyagi támogatást nyújtani a kelet-pakisztáni menekülteknek.

a hivatalos állami szervek kapcsolatán túlmenő kölcsönös ismerkedés az elmúlt évek során mindinkább kiterjedt a tömegszervezetekre is. ifjúsági küldöttségünk után az országos nőtanács delegációjának volt uticélja a távoli india; az országos béketanács két alkalommal küldte el képviselőit az indiai köztársaságba.

/folyt. köv./  
13.52/bzs

Tóth

- 36 -

bb 51. /indira gandhi ... 1. folyt./bzs

ami a két ország gazdasági kapcsolatait illeti, indiát - a kölcsönös előnyök elvét szem előtt tartva - a fejlődő országok sorában legfontosabb gazdasági partnerünknek tekintjük. az ázsiai fejlődő államokkal folytatott kereskedelmünknek körülbelül a felét indiával bonyolítjuk le. az országaink közötti ipari együttműködést jól reprezentálják a magyar közreműködéssel felépült indiai gyárak: az 1970-ben karamsadbán felavatott, vegyipari berendezéseket gyártó üzem, a calcuttai cloramphenicol-gyár, a korbai kötélpálya és a daitari vasércdusító üzem, a vapi-ban idén üzembe helyezett gyógyszergyár.

jelentős együttműködés alakult ki az alumíniumiparban, amely magyarországnak már eddig is számottevő szellemi exportot jelentett. hasonlóképpen előnyös a timföldgyári berendezések szállítása indiának. de a magyar népgazdaság részére más ágazatokban is sokféle kooperációs lehetőség kínálkozik: ilyen például a híradástechnikai ipar, az elektronika, a műszergyártás, továbbá orvosi berendezések szállítása, motorvonat-gyártás, erdművi berendezések, dömperek exportja, kötélpályák szerelése, vízgazdálkodás stb.

indiához fűződő kapcsolataink egyre jelentősebb területe a kultúra és a tudomány. főleg a műszaki és a természettudomány területén szoros az együttműködés. a közös munka főbb formái: kutatások, konzultációk, egyetemet végzett ösztöndíjasok képzése, kiadványok cseréje. eddig 19 indiai kutató szerezte meg nálunk a kandidátusi fokozatot; rendszeressé vált a vendégprofesszorok kölcsönös látogatása, előadások tartása. számottevő eredmények tartjuk, hogy 1970 őszén megindult a magyar nyelv-oktatás a delhi-i egyetemen.

1971-73-ra új kulturális csereprogramot írtunk alá. ebben kiemelt szerephez jutott az építéstudomány-tömeges lakás-építés, előregyártott elemek stb. -, a szerveskémia bizonyos területei- például gyógynövény-feldolgozás - s a műszerfejlesztés. a két ország atomenergia-bizottságai külön egyezményt kötöttek, amely többek között kutatók és ösztöndíjasok cseréjét teszi lehetővé.

tudományos vonalon mindkét fél szerint nagyobb figyelmet érdemelnek a mezőgazdasági kutatások s új területek tekintetében a két ország közötti orvostudományi együttműködés. az indiai igényeket figyelembe véve az együttműködésben fokozottan előtérbe kerülnek a társadalomtudományok. az indiai fél kedvezően fogadta például azt a magyar javaslatot, amely a két ország közgazdaszáinak szorosabb együttműködését s rendszeres kerekasztal-megbeszéléseket indítványozott. az első ilyen konferenciára év végén delhi-ben kerül sor, a másodikat előreláthatólag a jövő év tavaszán budapestben tartják. a kulturális és tudományos program keretébe tartozik a szakemberek cseréje is. az érvényben lévő egyezmény alapján 50 magyar kutató utazik Indiába, ahonnan 58 műszaki, természettudományos, mezőgazdasági, egészségügyi és közgazdasági szakember érkezik hazánkba, hosszabb-rövidebb tanulmányutra./mti/

13.57/bzs

Tóth

- 37 -

bb 58. orvosprofesszorok kitüntetése

pá/rj ms zs hgy 1972. június 17.

az elnöki tanács nyugállományba vonulások alkalmából dr. gát lászló egyetemi docensnek, /debreceni orvostudományi egyetem, tüdőgyógyászati klinika/, dr. horn béla egyetemi tanárnak /semmelweis orvostudományi egyetem 1. számú női klinika/, dr. kulin lászló egyetemi tanárnak /debreceni orvostudományi egyetem, gyermekklinika/, dr. mándi lászló egyetemi docensnek /debreceni orvostudományi egyetem, tüdőgyógyászati klinika/a munka érdemrend aranyfokozatát adományozta. a kitüntetések az egészségügyi minisztériumban adták át. /mti/

--

bb 59. vágják a rozst csongrádban

ö/vid/kz/rj hgy 1972. június 17.

a népfényes meleg időben rohamosan érnek a kalászosok s nap mint nap újabb nagyüzemekben állítják munkába a rendrevágókat, vagy a kombájnokat. szombaton csongrádból befutott az első kenyérgabona aratásról szóló jelentés: a kisteleki új élet termelészövetkezet határában indultak meg az aratógépek a beérett rozstáblákon. a szakemberek véleménye szerint hamarosan a buza vágását is megkezdik a megyében. csongrád egyik közös gazdaságában a szőregi egyetértés termelészövetkezetben már a harmadik napja „fogyasztják”, a kombájnok az őszi árpát. nyújtott műszakban dolgoznak és naponta átlagosan 25 hold termését takarítják be. békés megyében ugyancsak megkezdődött a nyári időszak legnagyobb mezőgazdasági munkája. ott az endrődi új barázda termelészövetkezet őszi árpa táblájában rajtoltak az első kombájnok. /mti/

--

14.05 rj

- 38 -

bb. 55. felhasználható 15 órától!

magyar-lengyel barátsági gyűlés salgótarjánban

vid/ká/rj hgy 1972. június 17.

a magyar-lengyel barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezmény megkötésének 23. évfordulójáról emlékeztek meg szombaton salgótarjánban. ebből az alkalomból salgótarjánba látogatott dr. stanislaw sochacky, a budapesti lengyel kultúra igazgatója, aki a városi pártbizottság és a hazafias népfront képviselőivel együtt megkoszorúzza báthory istván erdélyi fejedelem, majd lengyel király szobrát. ezt követően magyar-lengyel barátsági gyűlést rendeztek a bányász művelődési házban, ahol szabó aladár, a salgótarjáni városi pártbizottság titkára mondott beszédet. felszólalt a barátsági gyűlésen dr. stanislaw sochacky is. az ünnepség után lengyel dokumentum filmeket mutattak be, végül a salgótarjáni bányászkarórus adott hangversenyt. az alkalom tiszteletére a művelődési házban dokumentumkiállítást rendeztek a baráti szocialista ország gazdasági és kulturális életéről. /mti/

--

bb. 56. felhasználható 19.00 óra után!

uttörő fuvószenekekarok találkozója kőszegen

vid/ká/rj hgy 1972. június 17.

a hét végétől újabb jelentős kulturális esemény színhelye a kőszegi jurisich vár művelődési központja. a magyar uttörők szövetsége és a vas megyei uttörő elnökség kőszegen bonyolítja le az uttörő fuvószenekekarok találkozóját, amelyen a helyi együttesen kívül az ország minden részéből zeneiskolák, uttörőházak és művelődési otthonok zenekarai vesznek részt.

az ünnepséget szombaton este térzenével nyitották meg a város főterén. a találkozó vasárnap a jurisich vár lovagtermében bemutató hangversennyel folytatódik, hétfőn pedig szakmai tanácskozáson vitatják meg a fuvószenekekar mozgalom aktuális kérdéseit. /mti/

--

14.10 rj

- 39 -

bb. 53. tudományos ülészak az akadémián a nemzetközi könyvél  
alkalmából

t/ob/mm/rj zs hgy

1972. június 17.

a nemzetközi könyvél keretében a magyar tudományos akadémián a művelődésügyi minisztérium rendezésében június 21-én tudományos ülészak kezdődik. a tanácskozás keretében elhangzó előadások a könyvvel kapcsolatos időszerű témák egész sorát ölelik fel: foglalkoznak a könyv tudományos és irodalmi funkciójának vizsgálatával és társadalmi szerepének kulturpolitikai összefüggéseivel. a megbeszélés fő feladata, hogy a könyvél alkalmából megfogalmazza a könyv és az olvasás megkedveltetésének, szeretetének és védelmének, mint a szocialista tudat alakításának az új kommunikációs helyzetben való lehetőségeit.

a bevezető előadást köpeczi béla, a magyar tudományos akadémia főtitkára tartja „a könyv keleten és nyugaton”, címmel. /mti/

-. -

bb. 60. ülést tartott a tot elnöksége

k/sb/mm/rj hgy

1972. június 17.

a termelődsszövetkezetek országos tanácsának elnöksége szombaton ülést tartott. meghatározta a tot szerveinek hatásköri és működési szabályait és megvitatta a mezőgazdasági szövetkezetekben tagsági viszonyban dolgozó vezetők munkadíjazásának kérdéseit.

az elnökség megállapította, hogy a vezetők javadalmazására 1968-ban kiadott irányelvek hatékonyan segítették a szövetkezetek közgyűléseit, hogy helyesen, a szocialista elosztás elveivel összhangban rendezzék a mintegy 30 ezer vezető állású tag munkadíjazását. a szövetkezetek azonban 1968-óta megnövekedtek, tevékenységi körük bővült, s szervezetté vált a közös és a háztáji gazdaság kapcsolata. ezért szükségessé válik az irányelvek továbbfejlesztése. az elnökség meghatározta a módosítás elveit és megbizta a tot elnököt, hogy a szövetkezeteknek kategóriákba sorolására és a vezetők munkadíjazására vonatkozó irányelveket terjessze a tot plénuma elé.

az elnökség megemlékezett dózsa györgy születésének 500. évfordulójáról. felhívással fordult a mezőgazdasági szövetkezetekhez, s elsősorban a dózsa györgyről elnevezett közös gazdaságokhoz, hogy ünnepség keretében emlékezzenek meg az évfordulóról. /mti/

-. -

14.15 rj

Tolku

- 40 -

bb 61. felhasználható: 16.30 órától!

-----  
megkezdődtek a fertődi zenei napok

vid/kz bzs hgy

1972. június 17.

fertődön, az egykori esterházy kastélyban, ahol josef haydn, a 18. század nagy zeneszerzője több mint negyedszázadon át élt, alkotott, szombaton a koraesti órákban megkezdődtek a fertődi zenei napok július 2-ig tartó eseményei. a nyitóhangversenyen a fennállása 15. évfordulóját ünneplő fertődi haydn kórus adott hangversenyt, kovács sándor vezényletével, majd a győri zeneművészeti szakközépiskola zenekara tolmácsolt haydn, mozart, kodály és bihari műveket jancsovics antal vezényletével. egyidejűleg „rég magyar hangszerek”, címmel kiállítás is nyílt a kastélyban. /mti/

-. -

bb 62. felhasználható: 17 órától!

-----  
a vii. országos katonazenekari fesztivál székesfehérvárott

vid/kz bzs hgy

1972. június 17.

szombaton székesfehérvár főterén öt felsorakozott zenekar előtt gubics istván, a városi tanács általános elnökhelyettese megnyitotta a vii. országos katonazenekari fesztivált. a kétnapos eseményen 4 hazai és egy osztrák katonazenekar vesz részt.

a megnyitó után a zenekarok végig vonultak a városon, majd a magyar néphadsereg központi zenei szakközépiskolájának zenekara térzenét adott.

este a vörösmarty színházban zajlott le a fesztivál legkiemelkedőbb eseménye: magyar-osztrák katonazenekari hangverseny. a magyar néphadsereg egyesített zenekara a város szocialista brigádjait, az osztrák köztársaság haderejének stiermarki zenekara pedig az ezeréves székesfehérvár lakóit köszöntötte színvonalas műsorral. a műsort kudlik julia vezette.

a vii. katonazenekari fesztivál programja vásárnap térzenével fejeződik be. /mti/

-. -

14.35/bzs

- 41 -

14.35

bb 63. felhasználható: 18 órától!

szabadkai festőművész kiállítása szegeden

vid/kz bzs hgy

1972. június 17.

szombaton a szegedi múzeum horváth mihály utcai képtárában megnyílt torok sándor szabadkai festőművész kiállítása. több mint ötven alkotása látható a szegedi és a szabadkai képművészek rendszeres cserekiállításainak keretében rendezett tárlaton. /mti/

..

bb 64. aranyesküvő kispesten

t -don zs bzs hgy

1972. június 17.

szombaton bensőséges ünnepség színhelye volt a kispesti tanács házasságkötő terme. a kerületi párt-, tanácsi és tömegszervezetek képviselői, továbbá családtagok, rokonok és barátok köszöntötték az aranyesküvőjüket ünneplő lénárd sándort és feleségét müllner etelkát.

a 75. életévükön túljáró 1922. június 15-én kötött házasságot. lénárd sándor, mint nyomdász és újságíró, felesége pedig óvónőként dolgozott több évtizeden át. mindketten 1919-es veteránok, párttagságuk kelte 1920. lénárd sándor és müllner etelka 1967-ben a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa lett, s számos kitüntetés birtokosa.

az idős házaspárnak a ritka jubileum alkalmából ajándékokkal, virágcsokrokkal kedveskedtek az ünneplők. /mti/

..

bb 69. katonai küldöttségünk hazaérkezett csehszlovákiából - czinege lajos honvédelmi miniszter nyilatkozata a látogatás tapasztalatairól

t vt/pá bzs hi hgy

1972. június 17.

szombaton visszaérkezett budapestre amagyar néphadsereg küldöttsége, amely czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter vezetésével hivatalos, baráti látogatást tett csehszlovákiában. a delegációt a ferihegyi repülőtéren borbándi jános, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, továbbá csémi károly altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, vezérkari főnök és a honvédelmi minisztérium más magasrangú vezetői fogadták. jelen volt az érkezésnél dr. oldrich mohelsky, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének tanácsosa, frantisek benko ezredes, katonai és légügyi attasé, valamint v.k. andrjuscenko altábornagy, a varsói szerződés egyeztetett fegyveres erői főparancsnokának magyarországi képviselője. /folyt. köv./

14.55/bzs

- 42 -

NA 1530

bb 69. /katonai küldöttségünk ... 1. folyt./bzs

a megérkezés után czinege lajos az mti munkatársának adott nyilatkozatában a következőket mondotta: - látogatásunk része annak a tevékenységnek, amelyet pártunk utmutatása alapján a fegyveres erők területén is folytatunk, egymás jobb megismerése, jobb megértése érdekében. ezzel is biztosítani kívánjuk a kölcsönös együttműködés szorosabbá tételének feltételeit, lehetőségeit. az a körülmény, hogy csehszlovákia és hazánk tagja a varsói szerződésnek, másrészt, hogy országaink földrajzilag szomszédosak, meghatározó tényező a kölcsönös katonai együttműködés számos területén. utazásunk célja éppen az volt, hogy e tekintetben tovább fejlesszük, erősítsük kapcsolatainkat. küldöttségünk tagjai sokoldalú vélemény- és tapasztalatcserét folytattak a testvéri csehszlovák néphadsereg legfelsőbb vezetőivel, általános és szakmai kérdésekről egyaránt. ez azonban nem szűkült le csak a legfelsőbb szintre. találkoztunk a csehszlovák néphadsereg katonáival, parancsnokaival, politikai munkásaival is és módunk nyílt arra, hogy tanulmányozzuk a csapatok kiképzését. mindez nagy élményt jelentett számunkra és hasznos tapasztalatokkal gazdagított bennünket. csehszlovák barátaink behatóan érdeklődtek a mi eredményeink, gondjaink riánt, s ugyanezt tettük mi is. a tapasztalatok kölcsönös ismertetése - úgy ítéljük meg - mindkét félnek hasznos volt, annál inkább, mert a honvédelem, a haditechnika területén közismerten gyors a fejlődés. ebből következik, hogy rendszeresen szükség van ilyen találkozásokra, hiszen mindig tanulhatunk egymástól.

- delegációinkat mind a csehszlovák katonák, mind a meglátogatott üzemek, gyárak dolgozói rendkívül őszinte, szívélyes fogadtatásban részesítették. a legkülönbözőbb alkalmakkor a magyar kommunistáknak, munkásoknak, népünknek és hadseregünknek szólbó, őszinte, baráti megnyilvánulások egész sorát tapasztaltuk. mindaz, amit a szomszédos ország legfelsőbb párt- és állami vezetőitől, továbbá megyei, járási, üzemi párt-, állami és gazdasági vezetőktől hallottunk és amit láttunk - egyöntetűen azt bizonyítja, hogy a csehszlovák szocialista köztársaságban a cskp vezetésével gyors ütemben fejlődik az általános politikai, ideológiai konszolidáció csakugy, mint a gazdasági építő munka.

- azt hiszem, nem szerénytelenség, ha azzal fejezem be utunk tapasztalataink összegezését, hogy látogatásunk hozzájárult népeink, hadseregeink barátságának, együttműködésének erősítéséhez, még sokoldalubbá tételéhez, - mondotta a honvédelmi miniszter. /mti/

..

15.00/bzs

-43-

NA 1530

bb 65. Lottó nyeremények

gk/ny hgy

1972. június 17.

a 24. játékheten ötitalatos lottószelvény nem akadt, az egyes osztályokra jutó nyereményösszegek a nyereményilleték levonása után a következők: a négyitalatos szelvények száma 89 darab, nyereményük egyenként 46,293 forint. három találatot 6249 fogadó ért el, nyereményük egyenként 330 forint. a 160,068 darab kétitalatos szelvény egyenkénti nyereményösszege 16 forint./mti/

--

bb 66. felhasználható 20 órától

a petőfi nevét viselő középiskolák találkozója pápán

vid/kz/ny hgy

1972. június 17.

a pápai ünnepi hetek kollégiumi napjai alaklmából, szombaton találkozót rendeztek pápán az ország 9 petőfi sándor nevét viselő középiskolájának küldöttei. a találkozó résztvevői megemlékeztek petőfi pápai diákveiről és megtekintették az öreg kollégium dokumentumaiból rendezett kiállítást.

az ünnepi hetek programja szombaton „pápa az élő irodalomban”, címmel rendezett irodalmi esttel folytatódott. a műsoron 8 fővárosi művész 18 szerző pápai vonatkozású művéből adott elő./mti/

--

bb 67. felhasználható 20 órától!

sárközi lakodalmas és népdalverseny

vid/kz/ny hgy

1972. június 17.

szombaton este megkezdődtek a sárközi lakodalmas népiünnepély hétfő virradatig tartó eseményei. a sárközi községek - ősény, decs, sárpilis, alsónyék és báta - lakói a meghívott vendégegyüttesekkel közösen bemutatják ősi hagyományukat, népdalaikat, táncaikat és színes népviseletüket. a távolról is odaseregülő nézőknek.

-44-

/folyt köv/  
15.20/ny

MA 1500

bb 67. / felhasználható.....sárközi...folyt/ny

szombaton decsen a budapesti vasas művészegyüttes, ősényben a jugoszláviából érkezett moholi népi együttes vendégszereplésével kezdődött a műsorsorozat, a bátai új tsz-művelődési házban pedig megtartották a „megfujom a furulyám”, című tolna megyei népdaléneklési verseny döntőjét.

vasárnap délelőtt decs községben a népihangszeres szólolisták versenyének megyei döntőjére, délután pedig a fotósoknak és filmeseknek is ritka látványt nyújtó lakodalmi felvonulásra és a néptáncparádéra került sor, majd estétől reggelig tartó vigassággal folytatódik a népiünnepség./mti/

--

bb 68. felhasználható 20 óra után!

vid/ká/ny hgy

1972. június 17.

szombaton este véget ért kőszegen az országjáró diákok 7. országos találkozója. az ország minden részéből 1200 középfokú tanintézeti természetjáró diák táborozott a határmenti történelmi kisvárosban. a résztvevők sportversenyeken, turákon, kulturális vetélkedőkön mérték össze tudásukat. a találkozó tiszteletére ligetet és emlékkövet avattak.

a találkozó résztvevői a történelmi jurisich vár tövében, az ifjuság terén vettek búcsút kőszegtől és egymástól. kihirdették a versenyek eredményét, s visszaadták a város kulcsát a kőszegi városi tanács vezetőinek. ezt követően az odot zászlaját -amely egy héten át lengett kőszegen - átnyújtották nógrád megye képviselőinek. jövőre ugyanis ez a megye látja vendégül a diákokat./mti/

--

bb 70. véget ért az európai biztonságról és gazdasági együttműködésről rendezett kerekasztal-konferencia -sajtótájékoztató a konferencia eredményeiről

t ms/gk/ny zs la

1972. június 17.

szombaton a gellért szálló különtermében befejezte munkáját az európai országok közgazdászainak háromnapos kerekasztal-konferenciája. az utolsó napon folytatódott a kelet-nyugati gazdasági kapcsolatokról megkezdett eszmecsere, különösen sokat foglalkoztak a kapcsolatok fejlesztését szolgáló eszközökkel, intézményekkel és jogi formákkal, a gazdaságpolitika, a kereskedelempolitika, a vállalati kooperációk és közös beruházások problémáival.

/folyt köv/  
16.10/ny

-45-

MA 1600

bb 70. / véget ért ....folyt/ny

a vitát az előző napokhoz hasonlóan két neves szakember előadása vezette be. dr. g.adler-karlsson, bécsben élő svéd közgazdász és j.v. siskov professzor, a moszkvai világgazdasági és nemzetközi kapcsolati intézet igazgatója más-más oldalról megvilágítva a problémákat igen nagy érdeklődés közepette fejtették ki véleményüket és alapozták meg a széles körű vitát.

bognár józsef akadémikus, a világgazdasági tudományos tanács elnöke tájékoztatta az újságírókat a konferencia munkájáról és eredményeiről.

- a bécsi nemzetközi béke intézet és a hazai világgazdasági tudományos tanács által összehívott tanácskozás résztvevői mindegyikét egyetértettek abban, hogy a politikai események felgyorsulása, az európai biztonsági konferenciának a jövő év elejére várható összehívása szükségessé teszi annak a tudományos és gyakorlati előkészítő munkájának meggyorsítását. e munka célja, hogy a konferencia összeülése előtt tisztázódjanak vagy legalább alternatív formában kialakuljanak azok a módszerek, amelyek alkalmasak a kelet-nyugati gazdasági kapcsolatok bizonyos nyitott kérdéseinek áthidalására.

- teljes egyetértés volt tapasztalható abban is, hogy mindenféle biztonsági rendszerhez hozzátartoznak a közös érdekeken nyugvó gazdasági kapcsolatok. enélkül bizonytalanná válik magának a biztonsági rendszernek a stabilitása is. ha viszont létrejönnek ezek a kapcsolatok, ez erősíti a biztonsági rendszert is.

- egyetértettünk abban is, hogy a kelet-nyugati kereskedelem alacsony színvonalában nagy része van a hidegháborús politikának. bár a politikai helyzet változott, ennek ellenére a gazdasági kapcsolatok növekedése nem követi automatikusan a politikai fejlődést, minthogy az elmúlt időszakban kialakult és ma is működő intézményi formák, megoldási módszerek a társadalomban megfelelő érdekszerkezetet alakítottak ki. ezért magában a gazdaságban kell keresni a módot és lehetőséget a korábbi folyamat megfordítására és a kelet-európai és a nyugat-európai országok között élénkebb, erőteljesebb kereskedelem kiépítésére. ehhez korszerű, új formákat is szükséges keresnünk. ezek közül különösen kiemelték a konferencián az ipari, a tudományos-technikai, műszaki együttműködés lehetőségeit.

/folyt köv/  
16.15/ny

-46-

NA' 1640

bb 70. / véget ért....2.folyt/ny

- ez az együttműködés viszont megfelelő információkat igényel. ezért javaslatok merültek fel, például olyan „kooperációs börze”, létrehozására, ahol a kapacitásokat kereső és kapacitásokkal rendelkező felek igényei találkozhatnak. hangoztatott az a vélemény, hogy a kereskedelmi kamarák hatáskörét minden tekintetben bővíteni kell, a kamarák ugyanis nemcsak kereskedelmi érdekeltségeket tömörítenek soraikban, hanem mind nagyobb mértékben termelő vállalatokat is és így kiváló lehetőséget nyújtanak a szocialista országok állami vállalatatai és a nyugati magánvállalatok közötti érintkezésre, kooperációra.

- élénk vita folyt a gazdasági kapcsolatok intézményrendszeréről, valamint arról, hogy milyen mértékű együttműködés lehetséges a magánkezdemenyezés alapján álló és az államilag irányított gazdaságok között. számosan adtak kifejezést annak a véleményüknek, hogy a két társadalmi-gazdasági rendszerből és az eltérő fejlettségi színvonalból fakadó különbségeket figyelembe véve érintkezési formák és módszerek alakulhatnak ki a vállalatok között. mégpedig nemcsak ipari kooperációról van szó, hanem például arról, hogy megnő a bankrendszerek szerepe. felmerült egy európai beruházási bank gondolata is.

- nagy érdeklődést keltett az esetleges közös vállalkozások gondolata, amilyenek például az energiarendszerek összekapcsolása terén, az utárlózatot át a közlekedés különböző ágazataiig vagy a turizmus kérdésében és egyes, technológiailag rendkívül fejlett szakmákban jöhetnek létre. egységes álláspont természetesen nem alakulhatott ki, mint ahogyan még számos kérdésben szükség van az álláspontok közeledésére, egyeztetésére. a következő hónapok munkája lesz, hogy a mostani konferenciához hasonlóan teljes nyíltsággal vitassuk meg a tisztázásra váró kérdéseket és alakítsunk ki a mindkét oldal számára hasznos és kielégítő megoldásokat. nyíltan kell beszélünk a nehézségekről, a hátráltató tényezőkről is. egyszóval: dialógusnak kell kifejlődnie a vélemények és érdekek kölcsönös tiszteletben tartása alapján - hangsúlyozta bognár józsef. /mti

16.25/ny

-.-  
47-

NA' 1645

bb 71. szombaton hazaérkezett

kg/ny la

1972. június 17.

moszkvából jakab sándor, az mszmp központi bizottságának tagja, a kb párt- és tömegszervezetek osztályának vezetője, aki a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának meghívására megbeszélést folytatott az szkp pártépítési munkájáról. a megbeszélések során fogadta i.v. kapitonov, az szkp kb titkára ./mti/

--

bb 72. hazaérkezett jugoszláviából a magyar határőr küldöttség

pá/ny la

1972. június 17.

a határőr-küldöttség, amely szabó gusztáv vezérőrnagynak, a belügyminisztérium határőrség országos parancsnokának vezetésével többnapos hivatalos látogatást tett jugoszláviában, szombaton este visszaérkezett budapestre. /mti/

--

bb 73. halálos közlekedési balesetek

i don/ny zs la

1972. június 17.

nagybatiz Jenő 48 éves ceglédi művezető személygépkocsijával törökszentmiklós határában egy utszéli fának ütközött. a balesetnél nagybatiz Jenő és Bartus Szilárd 52 éves ceglédi igazgató a helyszínen meghalt. az autó másik két utasát, dr. szentpéteri kálmán 49 éves főkönyvelőt és ecser tiber 40 éves osztályvezetőt - mindketten ceglédi lakosok - életveszélyes sérüléssel kórházba szállították, ahol dr. szentpéteri kálmán meghalt. a halálos közúti baleset körülményeinek tisztázása folyamatban van.

kiskunfélegyháza határában major jános 23 éves helyi gépkocsi vezető motorkerékpárját a megengedettnél gyorsabban vezette, s egy fának ütközött. a fiatal ember a balesetnél olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. /mti/

18.10/ny

-48-

MA 1825

bb 74. bajtársi találkozó

t vt/gg/ny a

1972. június 17.

a második világháború idején kibontakozott francia és belga ellenállási mozgalomban részt vett egykori magyar partizánok gyűltek össze bajtársi találkozóra szombaton délután a magyar néphadsereg központi klubjának nyári helyiségében. az összejövetelen ott volt uszta gyula altábornagy, a magyar partizán szövetség főtitkára is. a szívélyes, baráti hangulatú találkozó résztvevőit rostás istván, a magyar vöröskereszt főtitkára, a partizán szövetség országos bizottságának tagja üdvözölte. ezt követően az egybegyűltek, - akiknek tiszteletére a néphadsereg művészegyüttesének tagjai rövid műsort adtak - kötetlen beszélgetés során elevenítették fel az ellenállási mozgalom eseményeihez fűződő emlékeiket, élményeiket. /mti/

--

bb 75. dr. karl klasen,

ny la

1972. június 17.

az nszk szövetségi bankjának elnöke feleségével és kíséretével együtt a magyar nemzeti bank meglátogatására szombaton budapestre érkezett. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren dr. lászló andor államtitkár, a magyar nemzeti bank elnöke fogadta. /mti/

--

bb 76. időjárásjelentés

gg/ny la

1972. június 17.

a meteorológiai intézet jelenti június 17-én, szombaton este 19 órakor

kirándulóidő

várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, legfeljebb néhány helyen futó záporral, zivatarral. mérsékelt, napközben időnként élénk, északnyugati, északi szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 22-27 fok között. /mti/

19.03/ny

-49-

MA 1910

:a szerkesztőségek figyelmébe !

a mai bb 55. számú hírünk / magyar- lengyel.... / 1. bek.  
2. sorában a szöveg helyesen:

..... egyezmény megkötésének 24. évfordulójáról emlékeztek

meg..../mti/

mmmmmmmm

-50-

- v é g e -

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. június 18.

bb 1. ifjúsági emlékünnepség gyopároson

vid/ká bzs hgy

1972. június 18.

a viharsarki munkásmozgalom egyik tragikus eseményére, a sorozatos letartóztatásokra emlékeztek a 35. évforduló alkalmából fiatalok és a veteránok gyopárosfürdőn. az egésznapos program vasárnap ifjúsági nagygyűléssel kezdődött. mécsáros józsef az orosházi kish városi bizottságának titkára köszöntötte a megjelenteket, majd dumitrás mihály a viharsarki földmunkásmozgalom veteránja emlékezett a 35 év előtti eseményekre. az emlékünnepség alkalmából megkoszorúzták a gyopárosfürdői munkásmozgalmi emlékművet. /mti/

bb 2. esti fürdőzés televízióval

vid/ká bzs hgy

1972. június 18.

a mezőkövesdi gyógyfürdőben megkezdődött a nyári szezon. a hét végén a hazai vendégeken kívül csehszlovákiából, lengyelországból és más országokból érkezett több mint tizezer fürdőző kereste fel a gyógyító hatású fürdőt. a három medencéből álló fedett fürdő részben szombattól bevezették az esti fürdést. este héttől tíz óráig vehetik igénybe a vendégek a kellemes, harminc fok feletti vízzel telt medencéket. a medence szélén televízió készüléket állítottak fel, s így az esti fürdőzők lubickolás közben nézhették végig a magyar válogatott szeplését az európa kupában. a televíziós közvetítést az egész szezonban fenntartják. /mti/

9.25/bzs

- 1 -

NA 1500